

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM.

VILÁG PROLETARIJAI EGYESÜLJENEK!

1948 JANUÁR 18. VASARNAP

LÁSSUK MEG EREDMÉNYEINKET!

Irta: Szabó István, az MKP hajdúmegyei titkára

A Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei konferenciája most tartja két napos ülését, megtárgyalja az országos értekezleten meghatározott irányelveket és azokat megyénk viszonyaira konkretizálja. Összegezzük demokráciánk eredményeit, hiányosságait és kijelöljük az irányt, hogy merre kell tartanunk.

Konferenciánk a megye legnagyobb politikai eseménye, nemcsak azért, mert Hajdú megye legnagyobb politikai pártja vagyunk, hanem azért is, mert barátaink és ellenségeink megszokták: ha a kommunisták határoznak, azt meg is valósítják.

Hajdú megye gazdasági és politikai eredményeit világszerte elismerik. Európában egyedül állunk bevételi felesleget felmutató állami költségvetésünkkel. A Horthy-rendszer 25 év alatt egyszer sem tudta deficitmentessé tenni az államháztartást.

Ma már elmondhatjuk a dolgozóknak, hogy nagy áldozatokat hoztunk, de nem a tökésekért, hanem magunkért. Magunknak építjük az országot.

Gazdasági életünk gyökeresen megváltozott, Magyarország többé nem a földbirtokosok és nagytőkés ország, hanem a dolgozók fejlődő hazája. A föld azé, aki megműveli, iparunk nagyobb felet a népi állam és a szövetkezetek vették tulajdonukba, bankéletünk demokratikus tervgazdálkodásunkat támogatja.

A rendőrség és a katonaság a dolgozókat ellen többé nem lehet fordítani, mert nagyrészen öntudatos munkás és paraszt fiukból szerveződtek. A Horthy-rendszer alatt, ha munkást és parasztot láttunk egy esendő vagy rendőrt, a legmélyebb gyűlölettel néztünk rájuk. Most, ha a volt földbirtokosok, volt bányabárok, volt bankárok és spekulánsok demokratikus rendőrt látnak, mindjárt arra gondolnak: vajon nem értük jött-e?

A múltban munkások és parasztok százai vándoroltak ki az országból, most az Amerikai Egyesült Államokból, Kanadából, Belgiumból és a többi országokból ezerszámra jönnek vissza a dolgozók, mert szabaddá lett hazájukban akarnak élni. Ugyanakkor most is mennek ki egyesek Magyarországról, de ez nem kívándorlás, hanem kiszökés. Ugyan kik költnek utat talpukra? A Horthy-rendszer és urai. Akik közülük még nem szöktek meg azok is azon gondolkoznak: mikor állhatnak odébb? A régi rendszer urai helyesen ismerték fel, hogy ez az ország nem az övék, hanem a népe.

Sokszor halljuk a dolgozók szájából, hogy nehéz a helyzet. Igen, nehéz, mert rombadöntött országot vetünk át amit ma-

künk kell felépítenünk. Még három esztendeje sem indult meg az országépítés és senki sem tagadhatja, hogy *általában javul a dolgozók helyzete.*

A demokrácia ellenségeinek az a főtevékenysége, hogy a meglévő eredményeket elhomályosítja, a nép közé állandó elégedetlenséget akar bevinni. Jól tudják, hogy az elégedetlen tömeget szembe lehet fordítani a demokráciával. Nekünk, kommunista tisztiznak kell látnunk. *Ne véssé az ellenség hangját, hanem azonnal verjük vissza, mert csak akkor tudunk a dolgozók valóban jogos sérelmein segíteni.*

Nézzünk csak meg néhány szűkebb adatot hazánkból, Hajdú megyéből és Debrecenből.

1939-ben megyénk és városunk területén 250 családi házat építettek, 1947-ben kerek ezret és mellé még 350-et helyrehoztak. Szinte egészen új faluk létesültek, menjünk csak el Nagyhegyesre, Ohatpusztára, a debreceni volt tejjárási gazdaságba és még több más helységre.

A tömegek vásárlóereje is lényegesen növekedett. Egyik debreceni textilkereskedő elmondta, hogy 1947 januárjában 19.073 forint forgalmat bonyolított le, novemberben pedig 106.977 forintot, tehát forgalma kilenc hód-

nap alatt több, mint ötszöröse emelkedett. *Vásárlóinak 65 százaléka munkás ember, szegény és középparaszt volt, a fennmaradó 35 százalékot a zsirosparasztok és egyéb foglalkozásuk tették ki. A dolgozók természetesen a típusárut vásárolták, a többiek a luxuscikkeket.*

Nagyon tanulságos a részletfizetési iroda adata is. Tudott, hogy ezen keresztül csak szervezett munkások vásárolhatnak. Az irodának 1937 júniusában 1125 tagja volt, akik 1451 forintot fizettek be, a november 15-től december 15-ig tartó egy hónap alatt, 5200-ra nőtt a tagok száma, akik már 250.000 forintot fizettek. *Hangsúlyoznom kell, hogy dolgozó kisemberekről van szó és ezekben az adatokban nem szerepelnek a karácsonyi bevérsárlások.*

Az élclmezési helyzet is jelentősen megjavult. Ezt jól mutatja a dísznőlések megnövekedett száma. 1941-ben egész esztendőben 4000 dísznőt öltök Debrecenben, most, 1948 január első felében 2300-at. Nem vitás, hogy ebben az évben legkevesebb, 6000 dísznőt vágnak le. Itt hozzá kell tennem, hogy ezek a számok csak a bejelentett vágásokat foglalják magukba.

A debreceni helyzethez hasonló a hajdúmegyei fejlődés. A

nagy nehézségekkel pótolható fölény állomány természetesen nem ért még el a békebelit, de marhaállományunk már megközelíti azt. Esztendőnk hozzá a leglényegesebbet: *amíg régen a jószág csaknem teljesen a nagybirtokosok tulajdonában volt, addig most a földhözjutottat üggyük és a régi, dolgozó kisparasztok birtokában van tekintélyes részük.*

Ez csak néhány adat, de ezek is határozottan igazolják azt, hogy már jelentős eredményeink vannak, amelyekről beszélnünk kell. Ezeket a tényeket a reakció elhallgatja, nem indít róluk süttető propagandát. Nekünk nyíltan ki kell állanunk, hirdetnünk kell erőfeszítéseink sikerét, mert ha tudatossá tesszük a tömegekben, ez hatalmas lendületet ad a többletermeléshez, a munkafegyelem megszilárdításához és a munka hőseinek kitermeléséhez. *Az eredmények tudata azt jelenti, hogy újabb és még nagyobb eredményeket érünk el! A reakció éppen azért akar a tömegekben elégedetlenséget, kishitűséget és zavart kelteni. Azt szeretnék, ha a dolgozók harképtelenné vállalnának, nem termelnének és ezzel a saját nyomorúságukat készítenék elő.*

A magasabb életszínvonal felé haladó dolgozók lelkesedéssel fo-

gadják demokráciánk külpolitikai sikereit. A szabadságharc százéves évfordulóján végre megvalósul Kossuth álma: a dunavölgyi népek szoros együttműködése. Sőt ennél még több is: a demokratikus, békeszerető népek közös frontja a hatalmas Szovjetunió vezetésével. *Békében akarunk élni, biztosítani akarjuk hazánk függetlenségét és demokratikus fejlődését az imperialista szarvok törekvése ellen.*

A megyei konferencia legfontosabb feladata, hogy megtárgyalja a párttagkönyvesrével kapcsolatos tennivalókat. Országos értekezletünk jelszava ez volt: *Tagkönyvesrével zárjuk szorosabban pártunk ideológiai és szervezeti egységét.* Ez azt jelenti, hogy nem egyszerű technikai kérdésről van szó. Minden párttagunkat meglatogatjuk, politikailag tisztázzuk velük a mai helyzetből adódó problémákat, megnézzük milyen újságokat és könyveket olvasnak. Így értékes elvtársakat fogunk közelebből megismereni, akik jól dolgoznak, de szerényen a háttérbe húzódnak, *most végre közelebb hozzuk őket a pártvezetéshez.* Tisztázzuk, hogy milyen fronton dolgoznak elvtársaink. Sokszor azokat, akik nem közvetlenül a pártban végzik munkájukat, lebecsülik. Ezen változtatni fogunk, kellően értékelni fogjuk a munkásszély érdekében tett erőfeszítéseiket.

A pártbizalmi hálózat kiépítésével nemcsak hatalmas aktívát építünk ki pártunknak, hanem a tízes csoportokon keresztül szervezeteinket ráállítjuk a tömegmunkára.

Nagy jelentősége van annak, hogy a népellenes, korrupt, erkölestelen és karrierista elemeket kihagyjuk sorainkból. Meg vagyunk győződve arról, hogy erőnk ez hatalmasan megnövele, *újabb ezrek fognak pártunkhoz csatlakozni a megyében.*

A régi illegálisban dolgozó elvtársaink elismerjük mozgalmi múltjukat, ezzel megbecsüljük a Horthy-rendszerben végzett áldozatos munkát. Már több volt szociáldemokrata elvtárs jött hozzám és örömeink adott kifejezést azért, mert pártunk beszámítja tagságukba az elnyomatás alatt munkásmozgalmi időt. Ez a lépés szociáldemokrata elvtársainkkal való kapcsolatainkban is kétségtelenül javulást fog hozni.

A III. hajdúmegyei konferencia jó munkát fog végezni az egész megye és népi demokráciánk szempontjából. Eredményeink tudatában fáradszónak fogunk tovább küzdeni a hároméves terv megvalósításáért, megyénk felvirágoztatásáért, a népi demokrácia megvalósításáért, a szocializmusért!

Hat évre ítélte a feketéző hentest a debreceni munkásbiróság

A munkásbiróság Burgondiá-utcai tanácsstermő szombat reggel megőfőtök a Borsod megyéből megidézett tanúk és a helybeli érdeklődők. Az uszorabirósági külön-tanács Remenyik Gyula hentes ügyét tárgyalta. Remenyik nem első eszében áll a bíróság előtt. Sülyos testi sértés miatt annakidején három hónapi fogházát kapott és idén nyáron közönlátási vétség miatt a debreceni uszorabiróság 100 forint pénzbüntetésre ítélte. A bányavidéken olesó áron összevásárolta a bányászok illgmenyisenét vagy pedig szalonnára, húsrá kieseréle.

Ezt a szalonnát itt az alföldön szerzte be olyan módon, hogy a szennet teherautón ideszállítva, drágán eladta, illetve kieseréle élelmicikkekért. Az ügyészség kihallgatásán Remenyik beismerpe bünöségét és megbánó hangon vallott, a tárgyaláson azonban nekieseréle azt a látszatot keltetni, mintha bünét tájékozatlanságból követte volna el abban a hiszamban, hogy semmi törvényellenesét nem tesz. Először magó szombati emikó-

egyik munkásbiró egy rendelőre hivalkozva azt mondta, hogy ez megfajállító a 132-es számú Magyar Közönyben. Erre Remenyik így szölt: Ez a 133-as Közönyben van. A vádlott, a tanúk és szakértők vallomásaiból kibontakozott a negyarányú feketézés és mindenösszegezve megállapította a munkásbiróság, hogy Remenyik 500 mázsa szenet, 130 mázsa fát és 41 mázsa búzát hozott törvényellenül és a megengedétnél drágább áron forgalomba.

Az egyik tanú elmondta, hogy ő tarozott Remenyiknek 3 kiló hús és 2 kiló zsír árával, aminek fejében ez 10 mázsa szenet kért tőle, amit ő szorult helyzetében meg is adott.

A munkásbiróság majdnem két órai tanácskozás után hozta meg az ítéletet, mely szerint Remenyik Gyulát folytatólagosan elkövetett közönlátás érdekeit veszélyeztető bünét, árdrágáló visszaéés és üzérkedés miatt

vül háromezer forint anyagi eléjéccél megfizetésre kötelező Tiszapögar, Gürbeháza, Hajdúszoboszló területéről ő, Parasznya községből pedig egy évre kitéltia, iparigazolványát azonnali hatállyal elvonva.

A tárgyalás egyik érdekessége az volt, hogy reggel kilenckor kirendelt debreceni ügyvéd képviselte Remenyik védeimét. Tíz óra után repülőgéppel megérkezett a védő, egy miskolci ügyvéd, aki átvette a védeimét. Beszédében be akarta bizonyítani, hogy védeim, nem-hogy nyert volna a törvénytelen üzleteken, hanem egyenesen tönkrement. A munkásbirókat nem tévesztette meg ez a lehetetlen állítás, pedig az ügyvéd annyira ment a ravaszkodásban, hogy a védőbeszéd elején egypárszor elvtársainak szöltöta a bírókat. De valószínűleg jálta az arcokról, hogy nem hatódtak meg a tünustől így a beszéd második felében már „uraim” és „melfőztassék” kifejezéseket használt.

Dagad az „M” jegyzőkönyv hamisításának botránya

A moszkvai rádió durva koholmányként minősít a Berlnben francia engedéllyel megjelent „Der Courier” c. lapnak azt a hírt, hogy a Ruhr-vidéken kommunista összekülvés fedezték fel. A lap szerint az ügynevezett „M” jegyzőkönyvben körvonalazott összekülvés a Ruhr-vidék iparának megbénítására irányult és egyes lapok azt állítják, hogy a jegyzőkönyv a kommunista pártok tájékoztató iródjától származik. A moszkvai rádió ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a koholt kommunista összekülvés körül kellett nagy zenebona tulajdonképpen arról, hogy a világ közvéleményének figyelmét eltereljék a nyugati németországi üveztelnek munkásságának éhségstrájkjáról és a növekvő elégtelenségről.

A moszkvai rádió jelentette, hogy a berlini „Tägliche Rundschau” a német szocialista egységpárti nyilatkozatot közli a nyugati hatalmak sajtójában az állítólagos nyugati németországi kommunista összekülvésről. A német szocialista egységpárt — mondja a nyilatkozat — megbélyegzi az angol-amerikai filkos szolgálat és sajtó durva ráágatásait. A Nyugat-Németországban állítólag szervezett kommunista szabotázsról is megállapítja, hogy az „M” jegyzőkönyv durva hamisítás, az angol-amerikai monopolisták és német ügynökeik újabb mesterkedése.

A budapesti rögtönítélő bíróság szombaton tárgyalta Rosenhoffer Jenő volt műegyetemi hallgató bűnügyét, aki január 8-án este a Szabadsághígyen megölt és kirabolta Tiszavégyi Idát. A bíróság Rosenhoffer Jenőt kötelezte arra, hogy a halálos ítélet szombatn délután háromnegyed hat órakor végre hajtsák az elvetemült rabolyilkoson.

Kivégezték a leánygyilkos műegyetemistát

A budapesti rögtönítélő bíróság szombaton tárgyalta Rosenhoffer Jenő volt műegyetemi hallgató bűnügyét, aki január 8-án este a Szabadsághígyen megölt és kirabolta Tiszavégyi Idát. A bíróság Rosenhoffer Jenőt kötelezte arra, hogy a halálos ítélet szombatn délután háromnegyed hat órakor végre hajtsák az elvetemült rabolyilkoson.

Rosenhoffer Jenőt kötelezte arra, hogy a halálos ítélet szombatn délután háromnegyed hat órakor végre hajtsák az elvetemült rabolyilkoson.

Február 14: az újságírók Görbe Éjszakája

Benne vagyunk a farsangban, a bárendezők és a blozók igyekeznek kihasználni a rövid bál-idényt. A bálók sorában az utolsó, az újságírók farsangzó Görbe Éjszakája feladhatatlan lesz. Az újságírók báljának rendezősége már előkészíti a pompás mulatságnak ígérkező Görbe Éjszakát, ezernyi meglepetéssel, a világvárosi műsорт, a jelmezt, a szépségversenyt s mindazt a sok eszközt, amellyel az eddigi Görbe Éjszakák, de az ideai bálók közül is kiemelkedik ezt a hagyományos újságíró bált. Már most jegyezze elő: az újságírók farsangzó Görbe Éjszakája február 14-én, szombatn este az Arany Bika dísztermében!

Egészen meg kell állapítanunk hogy Debrecen és Hajdú vármegye 22 községének petróleumellátása nem megfelelő. Köveletük, hogy Hajdú megye rendezése és megfelelő petróleumellátásban részesüljön, mert lehetetlenek tartjuk azt, hogy a természetben szorgalmasan dolgozó hajdúgyi paraszok ki legyenek zárva abból a minimális kulturális lehetőségből, ami a világiás jeleni.

A közalkalmazottak arcképes igazolványainak érvényessége

A közalkalmazottak felárnyeg váltására jogosító arcképes igazolványainak az 1948. évre történő érvényesítés határidejét az ezzel kapcsolatban az 1947. évre érvényesített arcképes igazolványok érvényességét idejelt a MÁV igazgatósága 1948. január 31-ig meghosszabbította. Az igénybejelentés a lakóhely szerinti illetékes MÁV igazgatóságoktól szokásos módon január végéig pótdíj fizetése nélkül kérhetik arcképes igazolványuk érvényességének meghosszabbítását.

14 tagú munkásbrigád indul gátépítésre Földesről

Az árvízűfőttá területekre 14 tagú rohammunkás-brigád indul Földesről. A munkásokat rövid útnalossággal búcsúztatták, melyen beszédet Gál Zsigmond, a MIOT elnöke mondott. A búcsúztatáson megjelentek a Magyar Kommunista Párt képviselőiben Szőlősi Imre, a Szocialdemokrata Párt részéről Gál Zoltán, Lénárt Ferenc és dr. Weher Gyula községi orvos.

Az árvízűfőttá területekre 14 tagú rohammunkás-brigád indul Földesről. A munkásokat rövid útnalossággal búcsúztatták, melyen beszédet Gál Zsigmond, a MIOT elnöke mondott. A búcsúztatáson megjelentek a Magyar Kommunista Párt képviselőiben Szőlősi Imre, a Szocialdemokrata Párt részéről Gál Zoltán, Lénárt Ferenc és dr. Weher Gyula községi orvos.

Világosságot a falvaknak!

Kevés a petróleumkiutalás, az is rendszertelen

A hét közepén a vármegyei közgyűlésen a törvényhatósági bizottsági tagok felszólalásainak visszatérő refrénje volt: elégtelen a petróleumellátás a vármegyében. Fazekas József elvtárs, az MKP törvényhatósági bizottsági tagja beszédében kifejtette, hogy a falvaknak jutott petróleumkiutalás kevés, s az is rendszertelenül fut be. Követelte, hogy a jövőben a debreceni tanács és a hajdúmegyei falvak rendszeres petróleumkiutalásban részesüljenek.

A hét közepén a vármegyei közgyűlésen a törvényhatósági bizottsági tagok felszólalásainak visszatérő refrénje volt: elégtelen a petróleumellátás a vármegyében. Fazekas József elvtárs, az MKP törvényhatósági bizottsági tagja beszédében kifejtette, hogy a falvaknak jutott petróleumkiutalás kevés, s az is rendszertelenül fut be. Követelte, hogy a jövőben a debreceni tanács és a hajdúmegyei falvak rendszeres petróleumkiutalásban részesüljenek.

Ezután dr. Pásztor József, a központi járás főjegyzőjét kérdéztük meg a megye ellátásáról. Pásztor elvtárs felvilágosításá szerinti a megye állandó petróleumellátási zavarokkal küzd. Pártunk képviselői kiutalásukat a megye különböző községeiben és megállapították, hogy az Anyag- és Árhivatal petróleumellátása rendszertelen. A megye községei a legjelentősebb helyzetben voltak az elmúlt hónapok folyamán és helyzetük ma sem változott. A központi járás, melyhez 13 község és pedig Balmazújváros, Egyek, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúszámsón, Józsa, Mikepécs, Nagyfülp, Nyírbrány, Nyírmartonfalva, Tégla, Tiszacsécs és Vámpécs tartozik, december hónapra 12 ezer liter petróleumot kapott. Tekintettel arra, hogy a járásban 24.661 állatlatlan önálló háztartás van s azok közül 15.872 állatlatlan, amely villanyellátásban nem részesül, háztartásonként fél kilogramm petróleum sem jutott decemberre. A januári kiutalásnak egyelőre híre sincs. Tekintetbe kell venni még azt is, hogy a dohánytermékekhez jelentős mennyiségű petróleumra van szükség és hogy azok a községek is, melyek Debrecenből a Világítási Vállalatnál kapnak áramot, nem jutnak hozzá korlátozott mértékben s részben szintén petróleumellátásra szorulnak, így a helyzet egészen katasztrofálisnak mutatkozik. A 12.000 liter petróleumból kellett biztosítani az iskolák és egyéb közintézmények szükségletét is.

A központi járásnál még jobb a helyzet a megye három városában: Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón is, és talán még súlyosabb a püspökkladányi járásban, amelyhez Nádudvar, Földes, Tétény, Kaba, Püspökkladány és Hajdúszóvat tartozik.

A központi járásnál még jobb a helyzet a megye három városában: Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón is, és talán még súlyosabb a püspökkladányi járásban, amelyhez Nádudvar, Földes, Tétény, Kaba, Püspökkladány és Hajdúszóvat tartozik.

A központi járásnál még jobb a helyzet a megye három városában: Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón is, és talán még súlyosabb a püspökkladányi járásban, amelyhez Nádudvar, Földes, Tétény, Kaba, Püspökkladány és Hajdúszóvat tartozik.

A központi járásnál még jobb a helyzet a megye három városában: Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón is, és talán még súlyosabb a püspökkladányi járásban, amelyhez Nádudvar, Földes, Tétény, Kaba, Püspökkladány és Hajdúszóvat tartozik.

MNDSz

A héten a következő helyeken tartunk nénapokat délután 3 órakor: Belyáros esütők: dr. Juhász Géza; Vagonygyar esütők: Gyökeros József; Kerektelep esütők: Magyos György; Szolymtelep esütők: Bánhid József; Nyulás esütők: dr. Révész Géza; Tégla esütők: Hajdú Rózsa; Rókktelep esütők: Földes Vilmos; Csapokert esütők: Kukuk György; Csapokert esütők: Hajdú Rózsa; Wolftelep esütők: Németi József; Rákostelep esütők: Porcsab Katalin; Kikinc esütők: Németi József; Szabadságtelep esütők: Gyökeros József.

ANYAKÖNYV

Születések: Juhász Béla körményes, Éva; Arday Péter szállító, Péter; Szécsényi M. István, Péter; Hadasi Antal szőlő, Antal; Kötés Mihály MÁV állatlat, István; Elek József Imre, József; Eljegyzések: Lőrinczi Imre—Tákos Mihály; Magyar Gyula—Fülöp Rózsa; Házasságok: Szentesi Géza—Balogh Margit; László József—Dóka Zeuzseanna; Csécs György—Vályi Nagy Magda.

Halálozások: Szarvas József gazd., 59 éves, Ebec 56, Hajdú János r. tiz., 25 éves, Nagycsere, Sütő Sándor MÁV állatlat, 44 éves, Macs, Öv, Fokos; Földes Imre Ilona, 40 éves, Boeskat, 75.

RÁDIÓT

SOLTÉSZ-tól, Kálviny-tér 2. sz.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>APOLLÓ MOZI Ma utoljára SZEP LANY ALLAST KERES Hétféltől vérből francia film: Szelemek városa 1. A BUN UTCÁJA, 2. A FEHER EMBER. Eloadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, 9, vasár- és ünneppon d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor</p>	<p>VIGSZINHAZ MOZI Ma utoljára 2, 4, 6, 8, órakor csak 16 éves felülöknek BORGIA LUKRÉCIA, a romlás asszonya. Francia filmremek Hétfőn 3.30, 5.45, 8 órakor Chaplin világhírműje: A DIKTÁTOR Jegyelővétel d. e. 10.30—12.30-ig.</p>
<p>Január 17, 18, 19 METEOR MOZI szombat, vasárnap, hétfő BOB STEEL új vadnyugati kalandorfilmje: Pankrációs cowboy Filmen soha nem látott pankrációs viadal a Ringben Ezenkívül: TOM TYLER legújabb kalandja: AZ ÚJ SHERIFF MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADO Eloadások hétköznap fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 fél 8 órakor.</p>	

Textilutalványát BLUM hétfő délig beválthatja

textilüzlet Piac-u. 21

KÖZELLÁTÁS

Értesitem az 5 holdon felüli gazdálkodókat, akik földadófizetési, illetve beszállítási kötelezettségüknek eleget tettek, hogy textilutalványt — egyelőre korlátozott mértékben — kaphatnak a gabonairódban, Városháza, félemet 10. számú szobában, Szükséges okmányok: Adóví, örleli tanúsítvány, adóigazolás, illetve beszállítási lap. — Polgármester.

Tengeriiszlét kiosztása. A hatósági élelmiszerjegy 10. sz. kukoricaszelvényére, valamint a pótlejegy 17. és 18. szelvényére tengeriiszlét szerzhető be kg-ként 1.20 forintos egységárral.

Szapankiosztás. A hatósági élelmiszerjegy I. kategóriabeli jegy 70-b. nyomtatvány „C” szelvényére, valamint a 0—1 éves csecsemők január havi „B” szelvényére 1 db 20 dekagram súlyú mosézzuppan szerzhető be kg-ként 7.20 forintos egységárral a fűszeriskereskedőknél, plasztikszekernél, droguistáknál és fűtőkerekedőknél. A fűszerkereskedő kiutalásuk átvele végett a legsürgősebben megjelenni érteskedjenek.

Petróleumjegy elszámolása. A petróleumellátással foglalkozó kereskedők a petróleumjegy és pótlejegy 2. számú szelvényével az A—K betűvel kezdődő nevek január 21-én, az L—Z betűsök 22-én számoljanak el.

Textilvásárlási könyvek kiadása. A trafikokban kapható igénylőlapok alap, személyek szerinti foglalkozás kitöltése után, a körzetek előtt kihelyezett ládába az igénylőlap bedobandó. Január 19-én A—F betűig tartozó utcákban lakók, 20-án G—M betűig tartozó utcákban lakók, 21-én N—Sch betűig tartozó utcákban lakók, 22-én Sz-től végig tartozó utcákban lakók. Az így beadott igénylőlapok feldolgozása után az igazolvány kiadása sorrendben január 28-án A—F-ig, 29-én G—M-ig, 30-án N—Sch-ig, 31-én Sz—Z-ig. Az igazolványért járó térítési díjat, 2 forintot mindenki készen tartsa. Akik az igazolványokat a fenti

időpontig nem igényelték, abból kimaradván, csak később igényelhetik és kaphatják meg igazolványukat.

XIII. körzeti iroda felállítására. Értelmezi a közellátási ügyosztály az I. körzeti irodához (Bethlen-u. 10. szám) tartozókat, hogy a Hatvan-u. pártatlan oldala, Pulesky-u. által határolt Kertéskert, Hatvan-u. kertben lakók Jan. 19-től élelmiszerjegyeket, kenyérijegyeket és a közellátással kapcsolatos egyéb igényeiket a Hatvan-u. 25. sz. alatt (volt munkásszó nyilvánított hivatalban) igényelhetik, az újonnan felállított állandó körzeti irodában. A fel nem sorolt utcák által határolt részen kivéve utcák és kertek lakosai a régi I. számú körzethez tartoznak (Bethlen-u. 10. szám) és a közellátással kapcsolatos igényeiket ott is közölhetik.

Petróleumkiutalás. A közellátási ügyosztály értesíti a petróleumjeggyel ellátott községeket és a kereskedőket, hogy a petróleumjegy és pótlejegy 3. számú szelvénye egyenként fél liter petróleumra érvényes és beváltható. Azok a kereskedők, akiknek megkezelniük van, készletüket a 3. sz. jegyre kiadhatják és kötelesek is kiosztani. A következőkben ezetostásra kerülő petróleumot a kereskedőknek — a szakosztály által kijelölendő — másik csoportja fogja végemeni.

126 hold területet osztott ki házhelynek Hajdúnánás

Hajdúnánás város elkészítette házhelyosztási tervét. A terv a város északi részéhez csatlakozó Nemes, Bartha és Somogyi-féle igénybevevő földeket parcellázta fel.

A terület 126 hold, a vasútállomásról két és fél kilométerre fekszik s műút vezet odáig. A terv szerint a területen négyszáz parcella létesül négy utcával és egy főutcával s egy része park létesítésre szolgál. A vizellátás is nagyrészt biztosítva van. A tervet felküldik jóváhagyás végett az építés és közmuukaügyi minisztériumba.

A n

Szol

Vörös és n riákkal fellob DVSC sportcsa után a Magyar III. hajdúmegyei szesztevőit. H

Előre a

A felidőztelt ben a terem transzparens legfőbb jelzsa demokrácia ut ér. A balold a következő je félirat: „Tagok szorosabb párt szervezeti egy ben is felirato vözlőjük a III. ferecia összes cal a termelés rászűzöveket el a pártisajtó súlyozó jelmon lap” támogatás já, támogast emelvény hát Rákosi elvtárs zetőséget éltet. Tied az orsz ted!!” Mellette Vagonygyar, a gyár termelési lödését mutató sík oldalon mezőgazdasági láthatók.

Szol

Szobek elvtá MKP országos oszi Mátyás ország kül helyzetéről, pá munkájáról és lov feladatait Gazdasági álépte azt a a polgári, libe népi demok Pártunk nem jelszavakat, ha tota fel tagja ránk gazdaság bankok állam Iparunk tekín ellenőrzés ala 30-as évek ele paraszt lába a det. Most a nyp kezébe ke nyitása is. Az tunk, a szocial nünk. (Lele) Ismertette a a háromméves ségeit s hangt terv elején az líó helyet, es beruházni, mo mény arra, ho tásokat pótol melesünk egy az idej évben 1938-as nivót.

KER

SOLTÉSZ-tól

Január

M

A népi demokrácián keresztül A SZOCIÁLIZMUSÉRT!

Szobek András államtitkár beszédével megkezdte tanácskozásait az MKP III. hajdúmegyei konferenciája

Vörös és nemzetiszíni drapé-riakkal fellobogóva várta a DVSC sportesernője szombat délután a Magyar Kommunista Párt III. hajdúmegyei konferenciájának résztvevőit. Három óra szüfola-

sig megtelt a terem a küldöttekkel és a vendégekkel. Megjelentek Debrecen valamennyi üzemének megválasztott képviselői s ott voltak Hajdú vármegye 22 községének és városának megbízottai.

akkor tudjuk megvédeni, ha egy-séges munkáspárt alakul. (Hatalmas teps.)

Befejezésül párt szervezeti kérdésekről beszélt. A megyei konferencia hosszan éltette Szobek Andrást beszédének befejezése után.

demokrácia is. A választási balsikerből megintulhatták a jobboldali szociáldemokraták, hogy a kommunista-ellenességük csak maguknak és a demokráciának ártanak. A munkásegység megszilárdításának döntő feltétele a Szociáldemokrata Párt jobboldalának következetes felszámolása. Harcos üdvözlőnköt küldjük a konferenciáról a debreceni és hajdúmegyei becsületes szocialistáknak, akik szívós küzdelmet folytatnak a két munkáspárt jóviszonyának megteremtéséért. Biztosak vagyunk abban, hogy a mérleg a baloldali, a munkásegység barátainak javára fog eldőlni!

Előre a népi demokrácia útján

A feldíszített emlvénnyel szemben a terem végében hatalmas transzparens hirdeti a konferencia legfőbb jelszavát: „Előre a népi demokrácia útján a szocializmus-ért.” A baloldali erkély oldaláról a következő jelmondatot hirdeti a felirat: „Tagkönyveseivel zárjuk szorosabbá pártunk ideológiai és szervezeti egységét.” Vele szemben is feliratok olvashatók: „Üdvözljük a III. hajdúmegyei konferencia összes résztvevőit.” „Arccal a termelés felé” és „Erős parasztszövetkezeteket!” Nem maradt el a pártjuttó fontosságát hangsúlyozó jelmondat sem: „A Népi-demokrácia támogatja pártunk politikáját, támogatja a „Néplap”-ot!” Az emlvény háta mögötti felirat Rákosi elvtársat és a központi vezetőséget illeti s büszkén hirdeti: „Tűd az ország, magadnak építel!” Mellette egyik oldalon a Vagongyár, a Börgyár és a Textilgyár termelési eredményének fejlődését mutató számadatok, a másik oldalon Hajdú megye őszi mezőgazdasági munkájának adatai láthatók.

elnökség. Tagjai: Szobek András államtitkár, Szabó István megyei titkár, képviselő, Fazekas József, Sándor László, Kukuk Györgyné, Nagy László, Király László Némethi József és Radó István a megyei bizottság tagjai, Czifra Sándor képviselő, Molnár Győző rendőrfőkapitány, dr. Torma Kálmán alispán, Sallai Róbert honvéd őrnagy Molnár József szakszervezeti titkár, Husi József, (Vagongyár), Czibere Agnes (Nádudvar), Szathmári Imre (Hajdúböszörmény), Deák Imréné (Hajdúsámson), Kocsis Géza (Tiszacsécs), Fekete Sándorné (Téglás) és Ölzendi Lászlóné (Hajdúhadház).

Fazekas József elvtárs nyitja meg a konferenciát s közli, hogy díszelnökül Rákosi elvtársat és a központi vezetőséget választották meg, majd közli az elnökség névsorát. Ezután ünnepélyesen megnyitja az MKP III. hajdú megyei konferenciáját.

A vasutaszenekar előbb a Himnust, majd az Internacionálét játszotta el s utána Szobek András államtitkár, a központi vezetőség tagja tartotta meg politikai beszámolóját.

Az emlvényen a gyűlés megkezdésekor fennül a megválasztott

Szobek elvtárs beszámolója

Szobek elvtárs bevezetőben először az MKP országos konferenciáján Rákosi Mátvás elvtárs beszámolt az ország kül- és belpolitikai helyzetéről, pártunk eddig végzett munkájáról és irányt mutatót a jövő feladataira nézve.

Gazdasági téren Magyarország álépte azt a határvonalat, mely a polgári, liberális demokráciát a népi demokráciától elválasztja. Pártunk nem hirdett hangzatos jelszavakat, hanem munkára szólította fel tagjait. Legdöntőbb sikerünk gazdasági vonalon a nagybankok államosítása volt. Ezzel Iparunk tekintélyes része állami ellenőrzés alá került. A bankok a 30-as évek elején, évenként 18.000 paraszt lába alá huzzák ki a földet. Most a bankállamosítással a nép kezébe került a termelés irányítása is. Az út amelyen elindultunk, a szocializmus felé visz bennünket. (Leles eljenzés és taps.)

Ismertette ezután Szobek elvtárs a hároméves terv kezdeti nehézségeit s hangsúlyozta, hogy bár a terv elején az előirányzott 110 millió helyett csak 85 milliót tudunk beruházni, most már megvan a remény arra, hogy a kezdeti mulasztásokat pótolni tudjuk. Ipari termelésünk egyre fokozódik s már az idei évben el fogjuk érni az 1938-as nívót. A rossz termés miatt

8 milliárd forintos kieséssel kellett számolni, de ezt az óriási veszteséget is sikerült behoznunk.

Mind Ezeket a komoly gazdasági eredményeket nem értük volna el politikai eredmény nélkül. Köszönhetjük ezt elsősorban annak, hogy fejgyveres alakulataink: a rendőrség és a hadsereg a nép irányítása alatt állnak. Ahol még van tisztogatni való, így elsősorban a bíróságoknál, a közoktatásban és az egyetemeken, a demokrácia az MKP vezetőségével ott is meg fogja vívni harcát.

Külpolitikai téren a magyar demokrácia a szomszéd népekkel való összefogás - szükségességét hirdeti. Erre az összefogásra szükség is van, mert a népi demokráciánkat veszély fenyegeti az imperializmus részéről. A világ két részre szakadt: egyik oldalon áll a reakció tábor, élén az Egyesült Államokkal, a másikon a haladó nemzetek, élük a Szovjetunióval.

Ezután Szobek elvtárs a jobboldali szociáldemokraták áruló szerepét ismertette. A Marshall-tervet, mely az európai államok függetlenségének eladását jelenti, elsősorban ezek a jobboldali szocialisták támogatják, üdvözölte a jobboldal elleni harcot vívó baloldali szociáldemokratákat és ki jelentette: a demokrácia fennállását nem tudtuk volna biztosítani a munkásegység és a demokratikus erők összefogása nélkül. A munkásosztály érdekeit jobban

A vasutasok üdvözlője a közös pártnapról

Fazekas József elvtárs felolvasta a hajdúböszörményi szakmaközi végrehajtó bizottságnak, valamint a debreceni állomás közös szociáldemokrata-kommunista pártnapjának üdvözlő tóvirátát.

Debrecen állomás kommunista és szociáldemokrata párt szervezet közös pártnapjáról üdvözlőket küldik a hajdúmegyei MKP konferenciájára a vasutas dolgozók. A munkásegység megerősítésével közösen harcolnak minden kommunistaival a reakcióval szemben a hároméves terv mielőbbi sikeres befejezéséért. Elvtársi üdvözléssel: Barátság! Ruzsach Árpád titkár. Szabadság, Nagy István titkár. A tóvirátót a konferencia tomboló tapsa fogadta.

Rövid szünet után Sándor László elnök nyitotta meg az ülést Kiss Lajos Nádudvar küldöttje rámutatott arra: hogy a demokrácia gazdasági és politikai vívmányait azok tudják leginkább értékelni, akik az elmul, rendszerben is küzdöttek érte.

Mi, akik, béresek és robotosok voltunk, megállapítjuk, hogy a parasztlak igen sokat kaptak a demokráciától. Ha kevés is még a gazdasági felszerelés, de a kondákbán és a gulyákban már nem az urak, hanem az újjazdák jóságai legelnek. Ma már egyenes derékkel, öntudatosan áll a paraszt az emberséges jegyző előtt. Más a honvédség és más a rendőrség viszonya is a falu népéhez, mint a kakastollas kopók idején. A közellátás terén vannak még bajok, egyre több a panasz a malmok felkötése miatt. Mi, parasztlak felháborodva olvassuk ezeket a híreket, mert a kemény munkánkkal teremtett kenyéret mindenkinék érdeme szerint kell széosztani!

A jó munkásegységért

Némethi József debreceni titkár hangsúlyozta, hogy számtalan példa támasztja alá: ahol jó a munkásegység, ott jó eredményeket ért el a

Husi József vagongyári párt szervezet titkára a gyár dolgozóinak üdvözlőjét hozta a konferencia résztvevői számára. Az üzemben döntő többségben vannak a kommunista dolgozók. Patronázs csoportjuk Sinta András vezése mellett 34 vasárnapon keresztül látogatta a falvakat, hogy a parasztságon segítsen. Vámospécsen iskola, Rákosi telepen imaház, Debrecenben a Barók- és Csokonai-kollégium, a Hadifogoly Szövetkezet és számos egyéb munka elvégzése dícséri a vagongyári kommunistákat. Az üzemi termelés terén sem maradt el, rohamműködés csoportjaikkal a hároméves tervet a külföldi időnél hamarabb akarják befejezni.

Csuka Sándor hajdúsámsoni párt elnök rámutatott a munkásegység és parasztság egymásrautaltságára. — Házakat építettek az újjazdák. Magunk földjét szántjuk és ha meg nekünk is van egy ideig, de a magunk urai leszünk! Műveltözzük erőnkkel és a termelést is — fejze e be felszólalását a megye egyik legöregebb párt szervezetének parasztelnöke.

A hároméves terv debreceni és hajdúmegyei eredményei

Kovári László a Végrehajtó Bizottság tagja helyi példákkal mutatott rá, hogy nemzete gazdaságunk szerkezeti változása miben mérhető Debrecenben. Megszűnt a nagybankoknak profitot termelni, három nagyipari üzemünk: a Hajlított Börtorgyár, Kefegyár és a Rex-gyár, melyek eddig a Hitelbank urainak hajlítottak hasznát. Megváltozik a parasztság hitelezése is a demokrácia fizetési bankpolitikája mellett. A hároméves terv során Hajdúmegyében 3.200.000 forintot fektetnek be, melyből 32 kilométer földutat és 20 kilométer kőutat építettek. 300.000 Ft-ért közutakat állítottak fel és ugyanennyit fordítottak csatornatisztásra is. A hároméves terv beruházásaiból Debrecenre is tekintélyes összeg esett, amit a Világítási Vállalat, a Hűtőház, a népi kollégiumok, a külsőségek kocsis- és gyalogút javítására fordítottak. A közutakban elvtársaink megértették pártunk vezetőségének irányelvéit, amikor az őszi vetést 95 százalékban, a tavasziakat alá szántást 100 százalékig végrehajtották. A vetőmagelátás biztosításával kiváló munkát végeztek Gellén, Ecsedi és Négyesi elvtársak. A debreceni üzemek, a Vagongyár és a Textilgyár termelési grafikonjai meredekken emelkednek. A Vagongyárban munkájukkal előjárnak Balogh Endre a kocsiosztályról 125 százalékos munkateljesítményével, Nánási

Ferenc csoportja a mozdonyosztályon 119 százalékos eredménnyel. Ők értékelték meg legjobban, hogy a demokráciával szemben milyen kötelességei vannak ma a dolgozóknak.

Radó István a „Néplap” főszerkesztője példákkal bizonyította, hogy Európában és világszerte a népi erők hatalmas és győzelmes támadást indítottak az imperialista betolakodók és a hazaárulók ellen. A kínai és görög helyzet bizonyítja, hogy esdőt mond az amerikai nagytőke legyveres beavatkozása, de kudarcba fullad a dollárpolitika, a Marshall-terv is. Az amerikai külügyminiszter elfecségette, hogy a dollárkölesönökért támaszpontokat kell átadni az amerikai hadseregnek. Mi elutasítottuk a Marshall-tervet, mert nem akarunk az imperializmus támaszpontja lenni a Szovjetunió és a többi népi demokrácia ellen. Magyarország a béke támaszpontja lesz! A demokratikus népek bekefrontja győzni fog, mert a demokrácia, a szabadság és a béke ügye legyőzhetetlen.

A felszólalások után a konferencia résztvevői filmelőadáson vettek részt. A tanácskozások ma reggel Szabó István megyei titkár beszámolójával tovább folynak.

Vakmerő betörés

a Vörösmarty-utcán

Elszánt autós betörők jártak szombat délután Szakács József Vörösmarty-utcai vendéglős lakásában. A banda tagjai a lakásból közel 8000 forint értékű ruhaneműt irhabundát és egyéb értéktárgyat

nyaláboltak fel és begyömöszölték a várakozó autóbá. Az idejében értesített nyomozóknak sikerült a Sámsoni-út egyik kocsmájában elfogni a banda két tagját, a náluk levő holmik egy részével. Előállították őket a rendőrségre, ahol kihallgatásuk folyik. Minden remény megvan arra, hogy a banda elmenekült két tagját is rövidesen kézrekerítik.

Nem lesz fehérbét

Kommenov Pálnak, a KISOSZ elnökének közbenjárására a fehérbétet nem engedik megrendezni. A letiltott árukat ki kell szolgáltatni a gyáraknak és remény van arra, hogy az áru néhány nap múlva vidékre is leérkezik.

KERÉKPÁRT
SOLTÉSZ-tól, Kályin-tér 2. sz.

Január 22-én, csütörtökön este 7 órakor a Csokonai-színházban

Mulatni fog Debrecen

Halmai Imre vendégfellépésével
„Komikusok parádéja“

nistát

kö-elátali ha.

zombaton déj. ha? órakor vetémült rab.

kája

égyversenyt s özt, amellyel szakák, de az kiemelkedik újságíró bátl. to: az újság- rbe Ejszakája abtn este az ében!

keil állapf- nek és Hajdú nek petróleum- ö. Köve-ejük, rándszóres és eljásban ré- elennek tart. belésben szor- lődüsi parasz- abból a mi- lehe:ő-égből.

Pósa Pé.ér.

ék, abból kima- gényelhetők és ányukat.

elállítása, árte- bentály az I. en-u. 10. szám) van-u. páratlan határolt Me- Ceigekert. Kön- ben lakók jan. t. kenyérjegyei- sal kapcsolatos van-u. 23. sz. nyilvántartó hi- az újonnan etí irodában. A tal határolt ré- kertek lakosai Ehez tartoznak és a közellátás- érellet ott az

A közellátás- etróleumjegglyel a berendezéket, é póttjegy 3. ként fél liter és beváltható. nek még kee- a 3. sz. jegyre is kiosztani, ztásra kerülő edőknek — a endő — máéik

osztott ki dúnánás

elkészítete ét. A terv a csatlakozó Somogyi-féle parcellázza

a vasútho- mé:erre fek- láig. A terv égyszáz pár- cával és egy park létesíté- ás is nagy-

k ióváhagyás özmunkaügyi

Kedden délután 4 órakor nyilvános pártnap az Arany Bikában. Előadó: Kállai Gyula országgyűlési képviselő, a központi vezetőség tagja

Ismét megnyílik az MKP kölcsönkönyvtára

A Magyar Kommunista Párt kölcsönkönyvtára ismét megnyílik a tagok számára a Kossuth-u. 23. sz. alatti központi székházban. Könyvtári órák minden délután 5-6-ig lesznek. Főképp azokat az elvtársakat, akiknél még könyvtári könyv van kint, hogy azt haladéktalanul juttassák vissza.

Népi sakkbajnokság

A centenáriumi ünnepekkel kapcsolatban hatalmas tömegverseny indul meg a legnépesebb szellemi sportban a sakkban is. A Magyar Dolgozók Országos Szakszövetsége január 25-ét, mint a sakk napját ünnepli országos szinten. A népi sakkbajnokság ezen a napon kezdődik a MADOS közelmagyarországi kerületében is. A népi sakkbajnokságot a helyi 46-as ifjúsági bizottság rendezi meg, de a MADOS közelmagyarországi kerülete, valamint mindegyik kötelező tartozó taggyűlését egyetemesen felajánlotta a rendezésével kapcsolatban segítségét és a népi sakkbajnokság programjának időközben az egyesületek is aktív részt vesznek.

Verseny kell rendezni minden közösségben, iskolában, üzemben, laktautóiban és bármilyen más szervezetben, egyesületben, alkalmi tömörülésben. A versenyen korra és nemre való tekintet nélkül mindenki részt vehet. A népi bajnokság egyéni verseny, de szükség esetén csoportversenyre változtatható. A nevezési lapokat a helyi 46-as ifjúsági bizottsághoz lehetőségek szerint 20-ig juttassák el. A részletekre vonatkozólag további felvilágosítást január délután 5-7-ig a városi népi sakkpártban nyújthatunk.

Centenáriumi pályázatok

Debrecen város és Hajdú vármegye központi 48-as Ifjúsági Bizottsága pályázatot ír ki Debrecen és Hajdú vármegye ifjúsága számára. A pályázaton résztvehet minden 22. életévét meg nem töltött ifjú, vagy lány. A pályázatok jellegűek, március 1-ig kell eljuttatni a központi bizottsághoz (Debrecen, Városháza). A pályázatokra rá kell írni a jelölt és egy „Jelölő” felirattal ellátott zárt borítékban kell közölni a pályázó nevét és címét.

Pályámi a következő tárgyakból lehet:

1. Magyar irodalomtörténet: A szabadságharc sikereinek és kudarcainak viszatüközdése Petőfi költségeiben. (Legfeljebb 155 gépet oldal).
 2. Irodalmi tétel: Tettezszerinti vers, novella, regény, szindarab, lehet-e a szabadságharcot kapcsolatos, az bármilyen más témakörből.
 3. Magyar történelem: Az 1948-as társadalmi átalakulás. (Alapul ven. dok az 1848-as törvények). (Legfeljebb 15 gépet oldal).
 4. Szociológia: középkorok és egyetemi ifjúság számára: Ikonóm, (illetve tudománykarom) ifjúságának szociológiai helyzete az 1947-48-as tanévben. (Legfeljebb 15 gépet oldal).
 5. Közművészeti pályázat: a) Tétel szerinti művel tárgyi kiállítás. b) Megadott téma kidolgozása a bírói bizottság előtt.
 6. Szóvalóverseny: a) Kötött: Ady Endre: Unnep a dombon, b) Szababon választott vers.
- Az első versenydíj már meg is érkezett. Dr. Nyárády Miklós pénzügyminiszter eljuttatta Lemhényi Jenőnek, a bizottság elnökének, a tanulmányi verseny kezdeményezőinek és szervezőinek a matematikai verseny győztesének szánt versenydíját: egy márványlapra helyezett díszes és művészi kivitelű bronz domborművet.

KEREKPAR VARRÓGÉP
alkatrészek
VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók
Varrógépet villanymotort
veszek
BLEIER HATVAN-U. 2.

Mi nem nyúzzuk a parasztot, hiszen akkor magunkat nyúznánk

Az úgazdákhoz most sok régi gazda is csatlakozott a sámsóni földművelőszövetkezetben

Leszálltam a vonatról délután 4 óra körül a sámsóni állomáson. Négy évvel ezelőtt repülőgéppel szálltam el a falu felett, minden pillanatban fenyegetett az oktalannak bomba és az értelmetlen halál. A falusiak akkor rossz hírekkel tértek haza Debrecenből; nem láttam csendőrt, nem zúgtak a repülőgépek a fejem felett és a falusiak jó híreket, szép új kézműves és szövőbűdönöket, piposra pakolt kosarakat hoztak a városból.

Pöfög

a „kommunista” malom
— Mi pöfög? — kérdi az előtem haladó ember a szomszédjától. A hangról ítélve valami traktor nesze volt, de ilyenkor nem igen számtanak.

A kérdezőt büszkén feleli: — A kommunista malom! Sokat halani ma feketéző malomról, család malomról, de azt még nem hallottam, hogy malomokat pártállás szerint osztályozzanak. Elindultam a hang irányába és tíz perc múlva ott álltam az udvaron, szekerék és emberek között. A szekerekről zsúkokat hordtak be a nagy épület középső aijtaján, az utcafelelő ajtókból szeszkát rakodtak fel az egyik szekerre, a harmadik előtt féljétkész kocsi, kerekék, ekék és egy vetőgép. Egy majdnem két méter magas ember lép hozzám.

— Talán ellenőr? — kérdezi. Nem — mondom és elmesélem, hogy mit hallottam az úton. Ezért voltam kíváncsi a malomra.
A hosszú ember elmosolyodik — Tényleg azt mondta, hogy kommunista malom? — kérdezi és barátságosan meglöki az időközben odajött olajosruhát. — Halled Pista, mit beszélnek? Pista Guth István gépész; lassan barátkozik. Nézegetjük a darálót, a szecsavágót, beamegyünk a kovácsműhelybe.

800:350

— Ez most már könnyű dolog — mondja Guth Lajos, a Pista testvére, de látta volna, hogy mi ből csináltak. — Semmi ből, monja az öreg Struba János, Barna Imre, a sámsóni Földművelőszövetkezet igazgatója elmeséli, hogy míg máshol nyolcszáz forintért kértek egy kocsi megcsalásáért, addig a szövetkezeti műhelyben háromszáznyolcvanhét forintért csinálták. Erre aztán a többi kovács is leszállította az árait. — És hogy tudják ezt megcsinálni? — kérdezem — Somló István amagaságból lehajol hozzám és a mutatóujját megörbítve így szól: — Mert mi nem nyúzzuk a parasztot, hiszen akkor magunkat nyúznánk.
— A szövetkezet — magyarázzák felváltva — 1946 óta műkö-

dik. Eleinte gyengék voltunk és nem mindenki látta be az előnyeit. Az anyagihiány is nagy volt. Csúszkázikkal melegítettük a vasat a műhelyben — monja Guth.

Ideszokik az egész falu

— Sokkal olcsóbban darálunk, mint Zancs Antal. (Ez a privát darálómalom). És jobban — szól B. Szabó József, a szövetkezet egyik igazgatósági tagja. Nézze, akár a liszt! Lassan ideszokik az egész falu — világosít fel Madar József, Budán Ferenc szerint csak az a hiba, hogy későn kezdték meg a darálást, mert a traktor december elejéig szántott.

— Nézze meg a szecsavágót, — mondja Cs. Szabó Sándor, — az ám a masina! Eddig a faluban hitvány kéziszerszámokkal aprították a kukoricaleveleket szecs-

Jönnek a „régizgazdák” is

Este a pártban tovább beszélgetünk. Elmondják, hogy a szövetkezet az újonnan földhözjuttatottak alapították, de most már sok „régizgazda” is tagja. Különösen a kovácsműhely vonza őket.
A hosszas beszélgetés után az elvtársak kikísérték a főnyolcas vonathoz.

A jólvilágított meleg vonatban eszembe jutott: mikor négy évvel ezelőtt Sámsónból Debrecenbe utaztam, az elsötétített vonat, eszembe jutott az az idős asszony, aki sirva panaszkodott, hogy megjött a fiáról a „cédula”.
És megértettem azt is, hogy miért mondta délután az az ember,

Aztán lassan fejlődtek, a traktor elcsépelte a földhözjuttatott gabonáját és felszántotta a földeket. Most pedig a darálómalom, a „kommunista malom” hajtja.

kának, ez szórastul, mindenestül viszi.
Az udvar végén a szinben cséplőlőgép, vetőgépek. Ot üzemképes vetőgép van a szövetkezetnek. Tisztelettel nézzen ezekre, — mondja Földi Róza tréfásan, mert ezek gyártják maguknak, városiaknak is a kenyeret.

— Tavaszra lesz kerékgyártóműhelyünk is — mondja Huszti Károly. Akkor jöjjön ki, elvtárs, még talán mást is láthat... — Mi lesz az a más — kérdezem a melletttem álló K. Nagy Imrétől, — de az csak mosolyog és nem válaszol.

A belügyminiszter a sorbanállás csökkentéséért

Az életviszerek kiadásánál kiemelkedik. Az intézkedés nagyjelentőségű, mert ezzel lehetővé válik a két legsúlyosabb körzet felosztása s ezzel a sorbanállás csökkentése. A 10 alkalmazott az eddigi ideiglenesekkel szemben állandó alkalmazás létszáma 90-ről 100-ra

emelkedik. Az intézkedés nagyjelentőségű, mert ezzel lehetővé válik a két legsúlyosabb körzet felosztása s ezzel a sorbanállás csökkentése. A 10 alkalmazott az eddigi ideiglenesekkel szemben állandó alkalmazottja lesz a közeljövőben.

Bőripari kongresszus lesz Debrecenben

Nagy előkészületek folynak a Debrecenben február 1-én tartandó bőripari kongresszusra. A debreceni iparistület bőripari szakosztályai most dolgozzák föl a kongresszuson fűmerülő témák anyagát.

A kongresszusra meghívják az ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumot, a Gazdasági Főtanács és az Anyag- és Árhivatal, a kereskedelmi és iparkamara és az

IPOK, valamint a városi elsőfokú iparhatóság képviselőit. Meghívót kapott az iparosok szabad szervezete, a Kereskedő Társulat és a KISOSZ mellé a hét vármegye iparistülete. A kongresszus témái között a gyár- és üdvsipar viszonya, az anyagellátás, a bőripari behozatal és kivitel problémái, valamint a kisiparosok bekapcsolása a hároméves tervbe és az ezzel kapcsolatos egyéb kérdések lesznek.

Az Arany Bikában délelőtti 10 órakor tartandó kongresszust megelőzően január 31-én, szombaton délelőtti 11 órakor szűkebb körű megbeszélést tartanak az iparistület Kossuth-utcai Székházában.

A Tudományegyetem Gazdasági Hivatala
alkalmazottai részére keres
egy-, kettő- és háromszobás
helyreállítható lakásokat
Ajánlatok a Gazdasági Hivatalhoz nyújthatók be

Varrógépet
SOLTESZ-tól, Kályán-tér 2. sz.

Országos vásár Debrecenben

Debrecen város elsőfokú iparhatósága értesíti a városi közönséget és az érdekeit vásároló iparosok, valamint a kereskedőket, hogy január hó, naphan az ipari és kereskedelmi kiakadós vásár 20. és 21-én, keddi és szerdai napokon lesz megtartva.

Az országos vásáron csak azok az iparosok és kereskedők vehetnek részt, akiknek iparjogszámlájuk a 4900-1945. K. K. M. számú rendelet (pirosbélyegző) záradékola van.

A helyfoglalási engedélyeket január 19-én déli 12 óráig a kirendelt iparhatósági ellenőrök a helyszínen adják ki. A helyfoglalás és sátorverés időpontja január 19., hétfő déli 12 óra.

A termégbiztosítottak kijelölése

A Szakmaközi Titkárság kormányrendelet alapján felhívja azokat az üzemeket, amelyek termet kötelesek készíteni, hogy a termégbiztosított és helyettes neve; hajadéktalanul közöljék a titkársággal. A termégbiztosított és helyettes az üzem felelős vezetője jelöli ki az üzemi bizottság által javasolt személyek közül. Ahol mindezeket az nem történ meg, az üzem felelős vezetője hajadéktalanul tegye meg az intézkedést.

Volt partizánok!

A Partizánok Bajtársi Szövetségének hajdúmezei vezetősége felkéri a szövetség igazolt tagjait, hogy hétfőn este 6 órakor a „Néplap” Piac-utca 28 szám alatti helyiségében tartandó fontos értekezleten jelenjenek meg. A vidéken lakókra is számítunk, elszállásolásról gondoskodunk.

A fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi tanács mindazokat, akik Debrecen város területén fogyasztási adó, illetőleg fogyasztási adópótlék alá eső cikkeket u. m. bort, pezset, babzobort, bormustot, gyümölcsbort, hús szagfőzést, kolbászfőzést, szállami, szelecehúst, ló- és csikóhúst, szeszt, likőrt, sör, lejt baromfit, vagy annak feldarabolt részait, lójt vadat, vadzárnyast és halakat 25 liter, illetőleg kg-ot meghaladó mennyiségben beszállít, vagy beszállítást, hogy azokat a beszállítástól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adóosztályánál (városi adóhivatal földszint 52. sz.) fogyasztási adó alá bejelenteni kötelesek. Vasúton vagy tengelyen kézi vagy személygépjárművel 25 liter, illetőleg 25 kg-ot meg nem haladó mennyiségben beszállított fogyasztási adóköteles cikkeket, az illető vasúti állomáson, illetve országúti sorompónál — a bejelentések, továbbá a pénz átvétele jogosított közege — a behozataljal egyidejűleg, kötelesek bejelenteni, illetőleg megadózni. A postán érkezett fogy. adóköteles cikkek mennyiségére tekintet nélkül szintén a városi adóhivatal földszint 52. sz. szobájában jelenítenedk be. Közfogyasztásra marhát, borjút, sertést, juhát, kecskét, ürüt, birkát, lovat, csikót csak vágóhídon belül lehet vágni. A közfogyasztásra levágot baromfi akár egészben, akár feldarabolva szintén fogyasztási adóköteles.

Sezlonok, rökamiék
állandóan olcsón, roktáron
VIG kárpitos
Piac-utca 7, udvarban

Parasz

A városi vároben vajmi kevésnak a parasztlakosaját gazdajukké túrni. Nem kapbirok kevés volt. Van olyan hová pájuk művel, hárból tarlja eljöl.

Mindegyik... de a parasztlakosaját nem volt a kívül persze, ha fenyegettek, ha vik szerint, va ha kedvük úgy... Ezért vonult földműves para... Pöldhivatal... Anatóly Káro... nácselnök, az... kiüldötte előtt... könyve panas... Nemcsak azé... váth István tég... jat emberit, u... gozak kedve s... mal a hirbedt... ngajáról vitte...

Tőlünk 70-... den emberi le... zikai munkát... lom folyik a... veszelgetett a... ben. A község... ról és az or... mának segís... várják menel... folyómenti la... ságával, öne... házaikat, veté... menteni. Utol... nek az árrol... gyobb izellit...

Jönnek

Az árvízvesz... tett környező... utas egy má... mostani nap... kisebb nagyot... vé jönnek ig... val a veszély... lakoltatottjai... tünk, amint... éves hugdt... tarisznya, be... is állig biztos... 22 éves men... vart fél éves... kárján. 70 év... rászabással é... goltással és... talán többé n... ját és nem f... temetőben, a... zártartozói p... környező kö... nedéket talál... parthelyisége... nökká. Távo... sorban Buda... nek ajándéka... népielősti mi... földi segély... alkotják az... nek javarész... számának ál... előre megsze... ellátást lehet... érkezett az... és inkább az... gőntétkarás... lve még a... ellátását nem... tonok beállít... mezszervezés...

Gyula

Vásár ben

A város iparháza... azonosítást és... roszok, vala... gy január hó... kedelmjé ki... én. keddi és... agtartva... csak azok az... heznek régt... a 4900... endélt (prog... yeket január... rendét ipar... zimen adják... törvényes idő... dái 12 óra.

Kijelölése

árság kor... felhívja azo... yek tervet... hogy a tery... név: hala... tikársággal... elyettesít... jait ki az... jvasolt sze... ndezideig ez... üzem felelős... l tege meg

nok!

si Szövetség... zetésége fel... zolt tagjait... ó órákor a... szám alatti... fontos érte... g. A vidéken... elszállás

ökölteles ntése

anás mind... város erü... illetőleg fo... a eső cikkek... t, habzóbot... t, hús szá... szalmi... a csikóhúst... t baromfit... t részait, t... s halakát 25... meghaladó... vay beszál... beállítás... lül a városi... adószálya... földszint 52... a bejelenteni... gy tengelyen... gygyászoknt... kg-ot meg... ban beállí... les cikkekét... áson, ilkeve... a beje... pénz átvele... el - a be... köveles... egadózni. A... adóköteles... sinitet nélkül... vival föld... n jelenlét... ra marhá... cskét, ürít... csak vágóhí... ni. A közfo... romfi akár... bolva szín... les.

amiék itos varban

Parasztbirtok ürüggyel igyekeznek menteni földjüket igazgatók, állami tisztviselők és orvosok

A városban, Debrecenben vajmi kevés föld jutott azoknak a parasztnak, akik végre a saját gazdájuként akarják a földet. Nem kaphatják, mert nagybirtok kevés volt, igényük meg sok. Van azonban még ma is néhány száz olyan hold, melyet nem gazdájuk művel, hanem ő a hezonzáróktól tarja el magát, mégpedig jól. Mindegyik „parasztbirtok” címen bírja, de a parasztnak jól tudják: sok közülük nem volt a parasztnak, ezonkívül persze, hogy a csandórokkal fenyegették, ha nem dolgozták kedvük szerint, vagy meg is verették, ha kedvük úgy tartotta. Ezért vonult fel mintegy száz földműves paraszt az elmúlt héten a Földhivatal helyiségébe, ahol dr. Anatóly Károly törvényszéki tanácselnök, az Országos Földhivatal elnöke előtt mentték jegyzőkönyvébe panaszukat. Nemcsak azért verette meg Horváth István téglyári igazgató saját embereit, mert neki nem dolgoztak kedve szerint. Egy alkalommal a hírhedt Balogh István tanácsjáról vittek el néhány napra

forgószárát a munkások és akkor csandórokkal verette őket szegyszemre, majd 25 napi elzárást szolgált a nyakukba. Persze, ez úri passzióknak tartotta. Kertész István annak a gazdasági egyesületnek volt a választmányi tagja, amely megszaktat az igyekezőtől, hogy mennél több magyar terményt szállíthasson az elnyomó német rendszernek. A Magyar Jövő Szövetség jobboldali úri klubbának „csakádfője”, azaz vezetője volt. Miért mondana le ezért a földjéről? Boros-Tóby Tibor neve sem ismeretlen a parasztnak előtt. Egykor internálva volt, de mint mondja, csupán tévedésből. Mint „parasztbirtokos” akarja a földjét megartani, amit a Földrendező Tanács már fölöztszóra szánt. És mint „parasztbirtokos” állami tisztviselő is. Előbb a közéleti szolgálatában tevékenykedett, majd a földművelésügyi minisztériumba került. Furcsa játéka a „velelennék”, hogy a politikai bonyolultság idején, az összeküvés időpontjában helyezték vissza Debrecenbe.

lőtenyészési főfelügyelőnek. Nem rossz állás egy földbirtokos számára, aki 100 hold föld jövedelméből kénytelen éhezni. Még a szellemek is segítségére voltak, miután edig készér is elűntek aktái a hivatalból. Igaz, hogy nem egyedül bírja a 100 hold földet, amire még vagy 50-et akar visszakövetelni. A család többi tagja is részesek benne, még az a keltő is, akik ma is nyugaton vannak. Van még egy darab föld a sok közül, ami özv. Raics Gyuláné nevében van. Mondanunk sem kell, hogy ez sem jogosabb tulajdon a földjéről. Fiai orvosként és más foglalkozásból megtalálják bőséges jövedelmüket. Tehát az a 600 hold föld, melyet a debreceni kisparasztnak, vagy földnélküliek igényelnek, nem lesz rosszabb kezében náruk. Itéje csak nyugodt szívvel a földhivatal a debreceni szellemeknek, urasági cselédeknek és kommenciósnak és ezek behozni jük: több és fehérebb lesz a kenyérünk, mint ha az úrvilág „parasztbirtokosainak” izzadnak óvább.

Alsóberegben hullámzik az árvíz tenger Küzdelem az árral — az utolsó pillanatig

Tőlünk 70-80 kilométerre, minden emberi leleményességet és fizikai munkát igénybevevő küzdelem folyik a Tisza áradása miatt veszélyeztetett alsóbereg-i községekben. A községek lakói nem kívülről és az ország egész társadalmának segítségére való sietésétől várják menekülésüket, hanem a folyómenti lakók szívós elszántságával, önerajukból igyekeznek házaikat, vetéseiket, életüket megmenteni. Utolsó pillanatig küzdenek az árral, melyből kisebb-nagyobb izlettől évről-évre kapnak. Jönnek a menekültek Az árvízveszéllyel nem fenyegetett környező helységekre érkező utas egy más világba érkezik a mostani napokban. Percenként, kisebb-nagyobb csoportokba verődve jönnek igen szegényes határral a veszélyeztetett községek kitért útjait. 12 éves kislányt látnak, amint kézenfogva vezet a 8 éves húgát, hátán foltozott szőrtarisznya, benne egy napi ételmel és alig biztosított kenyér és szalonna. 22 éves menyecske paplanba csavart fél éves gyermekét viszi a karjában, 70 éves öreg, reszketős parasztházi érkezik, arcában lehanyagolttsággal és elkéséredéssel, hogy talán több már nem is látja faluját és nem fog nyugodni abban a temetőben, amelybe szülei és hozzátartozói pihennek. Ezekben a környező községekben biztos megmentőket találunk. Iskolák, munkáspárti helyiségek alakulnak otthonokká. Távoli községek, de elsősorban Budapest pártszervezeteinek ajándékai is ide futnak be. A népjóléti minisztérium és a külügyi földi segélyszervezetek adományai alkotják az otthonok élelmészé- nek javarészét. Az otthonok létszámának állandó emelkedése az előre megszervezett és irányított ellátást lehetővé teszi. A beérkező adományok elégtelenek és inkább az együttérzésnek és segítségkérésnek a jelei, de egyelőre még a menekültek zavartalan ellátását nem biztosítják. Az otthonok beállításán és az élelmészé- megszervezésén kívül a környező

helységek lakosai ki is vonulnak a veszélyeztetett községek megsegítésére. 60-80-as csoportokba csoportosulnak a községek felé. A honvédség, a nép segítő karja Városnaményből indulva a Tisza felé vezető úton a segélycsapatokon kívül kosarakkal felszerelt emberek sietnek, akik azért indultak el távoli otthonukból, hogy a bajban lévő testvéreik anyának vagy sógorának támogatást, biztatást, vagy valami kis ételmiszert vigyenek. A Tisza balpartján a kiöntés csupán az árterületeket borítja és így könnyen fel lehet a folyópartra érkezni. Itt a demokratikus honvédség dolgozik, mo orcsónokokkal; csodálatosan gyorsan, járhatatlanul szállítják át a hatalmasan megnövekedett vízen az árterületekre siető és onnan menekülő lakosokat. A katonák ezen a helyen úgy állnak őrt és úgy segítenek, mint akik a népet vannak, a nép erős, segítő karjaivá lettek. A tulsó parton Bergegygyornya széli házai üresen állanak, udvarukban a föld iszapos. A falu majdnem néptelen, csak egy ké. udvarban látni embereket, akik összeszedik a kézben elvethető értékeket. A falu állandó veszélyben van, az ár a folyóval álltellenes falurészen már körülölelte a széli házakat, eltüntette az ősszekő követutatót. Egy összeomlott helység. Jána A magas gáton indulunk el Jánd község irányába. A gátútt ép, mert a gyilkos vízözög 30 kilométerrel feljebb törte át 80 méteres szakaszon a gátat és zúdult először Tivadar falura, majd innen hatalmas hömpölygő, föltartatlan hatalomként terjeszkedett a jobbparton Vásárosnamény határáig. A gáton száraz lábbal haladunk a beregi hullámzó tenger mellett. A tengerből országúrrésszé, apró tanyák, elhagyott, derékig vízben álló vískók emelkednek ki. Egy néhány helyen tanyaközelben a magas gáton szalmatetős kis kalyiba, benne az idei élet, biztonságba helyezve. A vízözög határa áttekinthetetlen. Működünk segélycsapatok jönnek a falu felé, köztük a pesti Kommunista Párt küldöttjei a munkáspárti összetartozóságot kifejező palások. Jánd községet a gátról két sáros bejárón lehet megközelíteni. A falu víztől veszélyeztetett és a körbezárlás órák kérdése. A férfiak mind a faluszéli kőrgátat építene- k, asszonyok odanaza, gyerme-

val és lapdlat felszerelt emberek gyülekeznek és indulnak az árvíz-sújtat a községek felé. A Kisgazdapárt nem egy ízben emelte fel szavát az erdészeti károkozás ügyében hozott súlyos ítéletek miatt. Az évek óta tartó szárazság a nehezen megszerzett igás és háziállatok takarmányozását szinte lehetetlenné tette a jószágok a leg gondosabb felügyelet mellett is néha a tilosba, az erdőbe tévedtek. Jött a magas birság, esetleg még a jószág is ráment. Ha meg rőzeszedő asszonyok, és gyerekeket értek tetten, hogy a hideg tűzhely, vagy a fűtetlen lakás részére galyat szedtek, akkor jött csak igazán a ne mulass. Nézzük meg, kik azok, akik a kisembereket nyúzták. A „Néplap” már beszámolt arról, hogy a MALLERD igen sok nyugatos gazdaságot, urasági ispánt és sváb erdőtanácsost átvett a magánbirtokosoktól. Gondonas ügyeltek arra, hogy baloldali, a néppárti együttérző, a demokrácia támogató vajmi kevés keveredjék köztük. Itt van hát a gyökere annak, hogy a kisparasztot büntetik a termelés és a tervszerű erdőgazdálkodás, amit ezektől a „szakemberektől” joggal is lehet várni, sehol sem mutathozik. Nem is mutathatja, ha Bartusovszky Viktor főmérnök egy év alatt tanyát és házat vásárolhatott. Ezt a demokráciát becsülni nem bűn szerinte. Arra viszont elég jó neki a mai Magyarország is, hogy vagyont harcoljon. Ügyében még ma sincs végleges döntés, tehát a MALLERD-hez tartozik. Részeg Horthy-istekkel verette a favágókat 1943-ban Suhajda Károly. A mérki erdő gondnoka lett a felszabadulás után és súlyos visszaéléseket fedeztek fel nála. Elbocsátották az állam kötelékéből ez a szadisták? Dehogy! Áthelyezték Egerbe, ott folytathatja a visszaéléseket. Ugyanúgy házták ki a csávából

A t. közgyűlés

Ritkán látott nagy érdeklődés mellett zajlott le a vármegyei közgyűlés. Az alispáni tanács- terem majdnem szűknek bizonyult a csaknem teljes számban megjelent bizottsági tagok számára. A közgyűlés simán folyt le; legalább is ott, ahol vihart lehetett várni, teljes volt az egyetértés, a vitaköz- kedv inkább egyre kisebb tárgy- sorozati problémáknál robbant ki. Általános meglepődés fogadta a Szociáldemokrata Párt bejelentését, amely visszavonta az alispán elleni bizalmatlansági indítványt. Elszóltta azt a mérgezett legkötő, mely az utóbbi fél év meggyei közgyűlésein állandóan megvált. Általános helyesléssel fogadták Fazekas József evtárs szavait: „Hiszünk, hogy testvérpártunkkal és valamennyi koalíciós pártal szorosabban tudunk a jövőben együttműködni s együtt vihetjük előre mindnyájunk óhaját: a magyar demokrácia s ezen belül Hajdú vármegye felvirágztatását.” Egyetlen zavaró momentum volt Borkes Kálmán kisgazdapárti bizottsági tag felszólalásának az a része, melybe oda nem illő személyeskedő támadást intézett az egyik egyéki bizottsági tag ellen. A támadás általános visszafektést keltett s mindenki meglepődésére azzal ért véget, hogy a Kisgazdapárt megyei frakciójának vezetője maga is helytelenítette Borkes Kálmán felszólalásának azt a részét és kérte, hogy a közgyűlés térjen fele te napirendre.

A tárgyilagosság felükerekedését mi sem bizonyítja jobban, minthogy amikor Rózsássy László bizottsági tag kifogást emelt az ellen, hogy az alispáni jelenést nem küldték el neki személyesen, az ugyancsak szociáldemokrata dr. Erdős Imre volt az, aki megvédte a vármegye vezetését mellet, hogy az a gyakorlat alakult ki: papírkimelés szempontjából a jelenést csak az egyes pártoknak küldik meg, ahol a bizottsági tagok valamennyien elvashatják. Az egyik bizottsági tag néhány percre elhagyta a termet s megbizta a mögötte ülő testvérbátyját, hogy ha közben szavazás lenne, szavazzon helyette is. Névszerinti szavazásra kerülve a sor egy formális ügyben, a testvér bement a öccse helyett is az igen-t. Ugyanakkor azonban megjelent ő maga is az ajtóban s így a bizottsági tagok nagy mulatságára a név felolvasása után két harsány „igen” is elhangzott. A legjobb jelenet azért az volt, amikor dr. Vargha Lajos egyik ügyben egy kormányrendeletre hivalkozott a következőképpen: „Időközben azonban újabb kormány jelent meg...” Dóró Mihály valamilyen tévedés folytán nem kapta meg a meghívót. A közgyűlés befejezése előtt először jelent meg csak. Ez valószínűleg nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a közgyűlés simán zajlott le. —éter.

Nyugatos gazdatisztek, ispánok és sváb tanácsosok garázdálkodnak a MALLERD-nél

A Kisgazdapárt nem egy ízben emelte fel szavát az erdészeti károkozás ügyében hozott súlyos ítéletek miatt. Az évek óta tartó szárazság a nehezen megszerzett igás és háziállatok takarmányozását szinte lehetetlenné tette a jószágok a leg gondosabb felügyelet mellett is néha a tilosba, az erdőbe tévedtek. Jött a magas birság, esetleg még a jószág is ráment. Ha meg rőzeszedő asszonyok, és gyerekeket értek tetten, hogy a hideg tűzhely, vagy a fűtetlen lakás részére galyat szedtek, akkor jött csak igazán a ne mulass. Nézzük meg, kik azok, akik a kisembereket nyúzták. A „Néplap” már beszámolt arról, hogy a MALLERD igen sok nyugatos gazdaságot, urasági ispánt és sváb erdőtanácsost átvett a magánbirtokosoktól. Gondonas ügyeltek arra, hogy baloldali, a néppárti együttérző, a demokrácia támogató vajmi kevés keveredjék köztük. Itt van hát a gyökere annak, hogy a kisparasztot büntetik a termelés és a tervszerű erdőgazdálkodás, amit ezektől a „szakemberektől” joggal is lehet várni, sehol sem mutathozik. Nem is mutathatja, ha Bartusovszky Viktor főmérnök egy év alatt tanyát és házat vásárolhatott. Ezt a demokráciát becsülni nem bűn szerinte. Arra viszont elég jó neki a mai Magyarország is, hogy vagyont harcoljon. Ügyében még ma sincs végleges döntés, tehát a MALLERD-hez tartozik. Részeg Horthy-istekkel verette a favágókat 1943-ban Suhajda Károly. A mérki erdő gondnoka lett a felszabadulás után és súlyos visszaéléseket fedeztek fel nála. Elbocsátották az állam kötelékéből ez a szadisták? Dehogy! Áthelyezték Egerbe, ott folytathatja a visszaéléseket. Ugyanúgy házták ki a csávából

Antalt is, aki ellen nem alap nélkül folyt a fegyelmi vizsgálat. Azonnyra nagyon megőrültek az erdők, amikor egy fegyelmi vétel miatt áthelyezték tisztviselővé. Oldogabbá tették őket. Hát még az ottani parasztnak! Maróthy László főmérnök ellen a feljelentések özöne futott be. Végül ma is a helyén és neveti azok, akik dolgoznak. De rajta kívül, még vagy 15 személy ellen van fegyelmi vizsgálat a debreceni igazgatóság területén. Egyesek még a múlt év augusztus óta fel vannak ugyan függesztve, de ügyüket senkisémm vizsgálja; munka nélkül kapják a fizetésüket. A vizsgálatok özöne van egyéb ügyekben is, ami a napidíjak és utiszámlák költségeit emeli, a magyar nép terhére. De nem is végződhetnek eredménytel a vizsgálatok, mikor az erdővel azzal fenyegetik a tisztet, hogy ha nem hárgat, hát ő is elmondja, amit a korrupción tud. Egymás szájában vannak és mindenki gonosan hallgat. Közben a hivatali munka marad. Az akták gyűlnek és maradnak, a faluban érik egymás; az igazgatóságon az erdő- és felügyeleti tiszték. Egész tömege van a kétes existenciáknak és rokonoknak, akiket, mint munkásokat vettek fel és illegálisan a hivatalokban foglalkoztatják ma is. Meg kell találni végre a módját annak, hogy ez a nagyjelentőségű állami üzem, mely mérhetetlen vagyont kezel, megfelelő demokratikusan gondolkozó, becsületes emberek vezetése alá kerüljön. V. L.

PEHELYPAPLANT,
gyapjúpaplant, vattapaplant vásároljon reklámáron
készítőnél
HATVAN-UTCA 68

DR. JUHÁSZ PAL
DR. HORVÁTH ANDRÁS

Rabló garázdálkodott az élettani intézetben

Ismeretlen tetes behatolt Balogh Sándor klinikai élettani intézetébe...

éséből magához tért, a befőző leütötte, s közben életveszélyesen megfenyegette...

Az emberi jogok után birtokba veszi a falu népe a kultúrát is

— Mi játszák a mozi, hogy ennyi ember van az utcán?

— Ma nincs előadás, mindenki a „Szabad Föld” eséré megy.

Az ember még hisz a fülének. Hajdúhadházon, ahol hekkor ez elől még egy táncosnő kezében volt a fiatalok vezetése és hiányos információk traktáták a közönséget...

— Az emberek csak úgy sereglenek a Paraszlay-kert felé,

ahol a pártbizottság Szilágyi András tíz évvel ezelőtt most adja az utolsó utáni szavakat és néhány perc múlva kezdődik az előadás...

De nemcsak Hajdúhadházon van így. Hajdúböszörményben annyira szeretik a Szabad Föld-előadásokat...

— Igyekszünk mindig hívogatni a jó adni a halálra — mondja Kovács Zsigmond tanító...

Földesen a nagy érdeklődés miatt hétfőre négyzert kell rendezni előadást...

Jó látj mondja Kiss Endre tanító — hogy mint tér magához az elnyomott parasztság, s mint kap két kéz-

Lenin emlékezete a Csokonai-színházban

Leninben a Szovjetunió valamennyi népe nagy felszabadítóját tiszteli, nagyságát nemcsak az orosz költők, hanem a Szovjetunió valamennyi népének a költői hirdetik...

Lenin jelenlétééről dr. Balogh István főispán mond beszédet. A Csokonai-színház művésze: Gyenge Árpád Majakovszkij „Beszélgetés Lenin elvtársal” c. versét szavalja...

— Uj tanítónk van — mondják egyszerre Horváth Lajos és Vadász János, a kultúrgárda tagjai. Ő állította össze a mi kis énekkarunkat...

A „NÉPLAP” egyik olvasója írja:

„A „Néplap”-ot nagyon megváltok, elégedve, de sajnos már csak 15-ig járhatjuk mert az áttelepülő csoporttal Pécsre költözünk...

— Régebben azért versenyezett a faluk felettsége, hogy ki tudja agyonverni a másikat. Most azt szeretnénk, ha a kultúra terén lennénk győztesek a hajdúmezei községek előtt...

— És mindenütt így gondolkoznak a rabizóság, a tudatlanság járnából kiszabadított emberek. Tanulnak, mert a tudás hatalom, s aki a hatalom, azé az ország.

KÁRPITOSOK Bútorzsínór minden színben olesón kapható Paszományüzemben PIAC-UTCA 32

Balmazújváros a zsirbeszolgáltatás élén

A debreceni megyei győzelemből, ahová öt vármegyéből futnak össze a beszovalgatók zsirbeszolgáltatásai...

ban ismét felmerül Debrecennek az a kérdése, hogy nem nyílvánítják ipari várossá. Így a felhalmozott nagymennyiségű zsirból Debrecen semmit sem kap...

Mindeneknek a visszajárásoknak csak egy egy orvosságuk van Debrecenben az ipari dolgozók száma már elérte azt a számot...

34 év óta levegőbe pazarlódik el a gáz a máti ártézi kútból

A Hortobágyon létesített ártézi kutak közül messze kiemelkedik jelentőségében a máti kút. Ez a kút 1914 januárjában felejték meg egy régi kút kútjába közből, mely sokáig fennállt...

A máti kút vízbősége igen nagy, percenként 400-450 liter ömlik ki.

1914. január 14-én, amikor egykorú feljegyzések szerint a levegő hőmérséklete minusz öt fok volt, megmértek a víz hőmérsékletét...

A víz fellőrésével együtt kénhidrogén és metángáz is jelentkezik.

A megforrást később hasznosították, amennyiben a 30-as évek elején medencéket építettek hozzá. A medence perze csak földbe van ásva...

Komoly érték megy így el, a szó legszorosabb értelmében — levegőbe. Az első világháború befejezése után Balogh Mihály akkori máti biztos tervezte a gáz hasznosítását...

Most azonban a munka idején éljük. Magunknak építjük az országot s ideje lenne utánaézni, hogy kihasználatlan értékeink ne menjenek füst módjára a levegőbe.

Garanciával javít Fényképezőgépet Varrógépet Kerékpárt és Különböző gépet SIMON műszerész Szent Anna-utca 60

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK BUDAPEST I. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az AL. telepítési Kormánybizottság közlése...

9: Délelőtti muzsika. 12.15: Zenekari muzsika. 12.50: Helyszíni közvetítés egy versenyből. 13.10: Ének. 14.10: Előadás. 14.20: Vajda Júlia énekel. zongorán kíséri Kardos István. 14.45: Szövetkezeti negyedóra. 16: Előadás. 16.40 Beszélgetés dr. Hillebrand Jenő egyetemi tanárral. 17.45: Világhíradó. 18: Ének. 18.45: Párhuzam. 19.25: Hanglémez. 19.40: Követítés a Magyar színházról. „Lili”. Kb. 23-10: Cigányzene. 23.40: Hanglémez.

VASÁRNAP JANUAR 24. Budapest I. 7: Reggeli zene. 8:20: Hanglémez. 8:30: Szabó Mihály orgonája. 9: Római katolikus vallásos felőra. 9:30: Evangélikus vallásos felőra. 10: Görögkeleti istentisztelet közvetítése. 11: Kieriportok. 11.20: Kamarazene. 12.15: Anyák óra. 12.20: A Wiener Söngerknaben koncert. 13:05: Petőfi és Arany levelezése. 13.35: Jazz. 14.10: Ünnepi hanglémez. 16: Elbeszélés. 16.20: Székelyfővárosi Zenekar. Sándor György zongorahangversenye. 16.45: Vasárnapi krónika. 16: Cigányzene énekel. 17.10: Magyar Parnasz. 18: Szó. 18: Falurádió. 19: Farsang Pest-Budán. 20.25: Előadás a Studióban. „A csodálatos Vargáné”. 21.20: A rádió hangja. 21.30: Rádióankét. 22.30: Vasárnap este Pesten. 23.10: Hanglémez.

HÉTFŐ JANUAR 5. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Házartási tanácsadó. 8.15: Zenesi Heti Kalandár. 9: Operatársulat. 12.15: Előadás. 14.10: Előadás. 14.30: „Sajnos muzsika”. 16: Hanglémez. 16.10: Dunavölgyi híradó. 16.40: Előadás. 18: Előadás a stúdióból. 18.45: Hazi együttes. 19.10: Falurádió. 19.45: Ujgazdak műsora. 20.20: „Magyar muzsika”. 21.20: Hangos híradó. 22.25: Magyar nóták. 22.55: Magyar Hádifogoly Híradó. 23: Szív küldi szívnek szívesen.

CSÜTÖRTÖK JANUAR 22. Budapest I. 7.30: Római katolikus vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás. 9: Délelőtti muzsika. 12.15: Zenekari muzsika. 12.45: Előadás. 13: Hanglémez. 16: Szalonzene. 16.30: Gyermekrádió. 18: Zongora. 18.30: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Műsora. 19: Követítés a Magyar Állami Operaházról. Mozart: Figaro házassága. 21.25: Ujgazdak műsora. 23: Szív küldi szívnek szívesen.

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

SZERDA JANUAR 21. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Olasz és spanyol dalok. 12.45: Előadás. 13: Háziegyüttes. 14.10: Rádióbeszélgetés. 14.30: Ifjúsági énekkarok. 16: Ének. 16.45: Elbeszélés. 18: Put. balbíró a közönségtől. 18.10: Cigányzene. 18.50: Heti szemle. 19.15: Hanglémez. 19.30: Az MSZMT Lenin-emléknapéjele. 22.25: Mai angol zene. 23.30: „Erre táncol Budapest”.

PÉNTEK JANUAR 23. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 13: Szalonzene. 13.45: Hanglémez. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 16: „Zeneszínház”. 16.20: Jazzművek. 16.40: A Magyar Művelődési Szövetség műsora. 17.10: Szakszervezeti Híradó. 17.20: Szakszervezeti Híradó. 17.45:

SZOMSZÉDAINK MAGYAR NYELVŰ ADASAI: Moszkva: 17-17.30 óra a 25.47. 31.45 és 40.76; 19: 31.45, 40.76 és 49.5 méterre hullámhosszon. Belgrád 17.30-17.45 óra a 49.18 és 20.30-20.45; a 49.18 m hullámhosszon. Bukarest: 7.30-8 óra 1875; 19-19.30 óra 1875; szerda: 21-21.40; Erdélyi óra 864.5; vasárnap: 8-8.30; Ifjúsági felőra.

KEDD JANUAR 20. Budapest I. 7.30: Izraelita vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás.

CSÜTÖRTÖK JANUAR 22. Budapest I. 7.30: Római katolikus vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás. 9: Délelőtti muzsika. 12.15: Zenekari muzsika. 12.45: Előadás. 13: Hanglémez. 16: Szalonzene. 16.30: Gyermekrádió. 18: Zongora. 18.30: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Műsora. 19: Követítés a Magyar Állami Operaházról. Mozart: Figaro házassága. 21.25: Ujgazdak műsora. 23: Szív küldi szívnek szívesen.

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

KEDD JANUAR 20. Budapest I. 7.30: Izraelita vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás.

PÉNTEK JANUAR 23. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 13: Szalonzene. 13.45: Hanglémez. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 16: „Zeneszínház”. 16.20: Jazzművek. 16.40: A Magyar Művelődési Szövetség műsora. 17.10: Szakszervezeti Híradó. 17.20: Szakszervezeti Híradó. 17.45:

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

KEDD JANUAR 20. Budapest I. 7.30: Izraelita vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás.

PÉNTEK JANUAR 23. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 13: Szalonzene. 13.45: Hanglémez. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 16: „Zeneszínház”. 16.20: Jazzművek. 16.40: A Magyar Művelődési Szövetség műsora. 17.10: Szakszervezeti Híradó. 17.20: Szakszervezeti Híradó. 17.45:

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

KEDD JANUAR 20. Budapest I. 7.30: Izraelita vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás.

PÉNTEK JANUAR 23. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 13: Szalonzene. 13.45: Hanglémez. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 16: „Zeneszínház”. 16.20: Jazzművek. 16.40: A Magyar Művelődési Szövetség műsora. 17.10: Szakszervezeti Híradó. 17.20: Szakszervezeti Híradó. 17.45:

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

KEDD JANUAR 20. Budapest I. 7.30: Izraelita vallásos felőra. 8: Reggeli zene. 8.45: Előadás.

PÉNTEK JANUAR 23. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Művészlemez. 12.15: Szórakoztató zene. 12.45: Előadás. 13: Szalonzene. 13.45: Hanglémez. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 16: „Zeneszínház”. 16.20: Jazzművek. 16.40: A Magyar Művelődési Szövetség műsora. 17.10: Szakszervezeti Híradó. 17.20: Szakszervezeti Híradó. 17.45:

SZOMBAT JANUAR 24. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Szalonegyüttes. 13: Molnár Aurél riportja. 13.15: Operatársulat. 14.10: Előadás. 14.30: Magyar nóták cigányzenével. 15.30: Előadás. 16: Társberlet. 16.15: Hanglémez. 16.30: Gyermekrádió. 17.30: Dolgozók Kultúravezető Műsora. 18: Hidy Marta hegedűl. Szécsi Klára mélyhegedűn játszik. 18.30: „Magyar Műsora”. 19: Háziegyüttes énekel. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20.20: Kapitány Anna énekel. 21: Hangos Heti Híradó. 22.25: Zengő zene, színes szó.

Kezdjük az... KAMAR... ZENEKARI EST... Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

KAMAR... Vasárnap: El...

ZENEKARI EST... Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...

Debrecen város... jét az intézet... melyen bemutat... „Szlábát Mater”... női karának... kardánk közre... Papp Árpád... lékolat tandó... szöveggel kerül... többi részben... kolai tanár An... nyét adja elő... és bevezetőnek... „Moeside” nyit... vette-Muette Je... Galánffy Lajos... titkári irodában... árban. Telefon... lentkezés eseté... után az ifjúság... 2 Ft-os egyévs...



A Debreceni MÁV Egyetértés Dalkör hangversenye

Kedjük azzal, hogy szerettük volna, ha Debrecen ú. n. zenei közönsége jóval nagyobb számban képviselteti magát a MÁV Egyetértés Dalkör hangversenyén. Adandóan hangoztatjuk együttérzésünket a munkásság, értéklődésüket kulturális teljesítményei és emelkedése iránt. Hát itt volt a teljesítmény, még pedig mindenképpen meghaladta az érdemes teljesítmény zenei eseményekben nem túlságosan gazdag városunkban. De volt közönség bőven, a szereplő munkások hozták magukkal, s talán jó volt így, hiszen a munkásság közönsége még elég gyér hangversenyekben. S minek tagadjam, hogy magam is bizonyos jóindulattal, sőt elnökséget előlegeztem dalosaink teljesítményének; jónéhány évvel ezelőtt ugyan ősziben gyönyörködtem önökikben, azt is tudtam, hogy országos viszonyban is a legelőbb helyek egyikére kerültek, de valahogy mégis úgy hittem, hogy a háború borzalmai és a nyomokban maradt nehezebb viszonyok a munkásdalosok buzgalmát is megcsökkentették. Hát alaposan tévedtem! Ez az együttes semmiképpen sem érdemi meg, hogy jóindulattal elnökséssel fogadjuk teljesítményeit, mert zenei szempontból a megszokottól sokkal jobbra állnak.

Igen — mondják csak meg — volt az együttes produkciójában kifogásolható is: a Városi Zeneiskola hangversenyterme nem alkalmas nagyobb énekár színpadot felépítésre, különösen a tenorszólam elhelyezése volt igen kedvezőtlen, úgyhogy nem bontakozhatott ki igazán; hiányzott a lírai melegség, melyet Kodály-kórus énekiségénél mégis csak megkívánunk. Aztán akadtak egyrövid bevezető, dinamikai egyéni akciók, a tiszta szövegkijelölés szándékából fakadó helyenként erőltetett

éforzandók — s több efféle zavaró apróság. De ismételtük, hogy a legszigorúbb mértékkel bíráltunk, ha nem ezt tennénk, elismerésünk is üres szólamná értéktelenednék. Mert hát — s ezt hadd alapítsuk meg igaz örömmel — jóval több dicsőívaló akad a munkásdalkör produkciójában. Műsora — Praetorius 137. zsoltára, Kodály és Bartók 3-3 kórusa, Bárdos oravros „Dana-daná”-ja és Vásárhelyi ünnepi lendületű munka-himnusa — arra való, hogy a legnagyobb igényű, legsúlyosabb feladatokra is szívesen vállalkozik. De a nehéz feladatok megoldása is minden elismerést megérdemel: a nehezebbnél nehezebb „bevágások” fölértelmezésének, a sokszor borzovadékosan elkiáltuló szövegek intonálásának szinte félelmetes tisztasága, az együttes fegyverezeti egysége és átérzése joggal csodálatra készíti a zeneértő hallgatót. S mindez olyan énekesektől kapjuk, akiknek nem lehet részük szakmai zenei iskolázásban (többen közülük bizonyára még kórus tagok is), akiket egyedül, odaadással, magasabb embriességük, áldozatos művészetrajongásuk forraszt ideális egységbe, engedelmessé, fegyverezett hangszerré a fáradhatatlan és minden hangot elmélyedő gondolatok karigazgató, Szigely Gyula kezében. Elfogódva, megindulva hallgatunk az öreg, meg fiatal daloló munkásokat, akiknek hangján át valóban egy szob, emberből jövő ígérete csendül felénk. Örömmel halljuk, hogy fővárosi szerepés előtt állnak; a múlt vasárnap délután áhíltat hallgatunk a budapesti rádióban a győri munkások együttesét, most vasárnap a mi munkásaink énekének. Hallgassuk őket szeretettel — megérdemlik!

P. B.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Vasárnap délután és este: Aranyhattyú.
Hétfő: Aranyhattyú, Munkásemlőadás.
Kedd: Aranyhattyú, Dolgozók bérlete.

KAMARA SZÍNHÁZ

Vasárnap: Érettségi.

ZENEKARI EST A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen város zeneiskolája szerdán este fél 8-kor tartja I. zenekari estét az intézet hangversenytermében, melyen bemutatóra kerül: Pergolése: „Slabat Mater”-e az intézet 40 tagú női karának és 22 tagú vonózenekarának közreműködésével. Spólieták: Papp Árpád és P. Kajcs Anna zenekari tanárok. A mű eredeti latin szöveggel kerül előadásra. A műsor több részében Erdész Mihály zenekari tanár Arisztó: Gardonkavarsenyét adja elő a zenekar kíséretével és bevezetőnek a vonózenekar Handel: „Meeside” nyitányát és Bach: Gavotte-Muettejét játssza. A zenekart Galánty Lajos vezényli. Jegyek a titkári irodában kaphatók 2-6 Ft-os áron. Telefon 240. Kellő számú jelentkezés esetén a hangversenyt délután az ifjúság részére is megtartják 2 Ft-os egységár mellett.

KETTŐS JUBILEUM A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

A Csokonai-színház és a város február 25-én ünnepli a debreceni színjátszás 150. évzandóját a „Csongor és Tünde” színrehozásával. Az előadást a rádió is műsorára tűzi. Ezt megelőzően február 9-én Solti Bertalan, a színház kintű művésze ünnepli a Cyrano című szerepében 20 évzandós színészjubiläumát.

HALMAY IMRE A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Csütörtökön, 22-én este 7 órakor

„Komikusok parádéja” című zenés, táncos revüműsorban Budapest kedvenc komikusa, Halmay Imre és a színház legjobbjai közül Turcsy Gitta, Máthé Éva, Kerész Sándor, Kormos Ferenc, Szajna Lajos lépnek fel. A szereplők és a vidám műsor kacagással teli, gondtalan két és félórát fog bizósi a hallgatóknak. (x)

HIREK

Magyar Munka Erdemrend és érdemérem

A legutóbbi minisztertanács elfogadta Dinnyés Lajos miniszterelnöknek a Magyar Munka Erdemrend és Erdemérem alapítására vonatkozó előterjesztését. Eszerint a hároméves terv megvalósítása érdekében a mezőgazdaságban, iparban, közlekedésben, kulturális és szociális építőmunkában kiváló érdemeket szerzett magyar

állampolgárok kitüntetésére alapítják a Magyar Munka Erdemrendet és Erdeméremet. Ennek három fokozata lesz: arany, ezüst és bronz. Minden fokozat pénzjutalmazzal is jár, amelynek összege aranyfokozatnál 5000, ezüstnél 3000 és bronzfokozatnál 150 forint.

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, hó, ködös idő, sokféle eső, havas, eső, havazás. A hőmérséklet délen kissé eszik, északon alig változik.

Majerszky Klára angolai tanulmányútra utazik. Dr. Majerszky Klára énekesnő, Sóntha Kálmán professzor felesége, az első magyar idegsebész nő állami ösztöndíjjal hétélőn utazik el.

A Magyarok Világszövetsége budapesti irodája több debreceni fényképet küldött ki Benkő László amatőr fotóművész képeiből propagálás céljára Angliába, Hollandiába és az U. S. A. államaiba. A képek Kaliforniába is eljutottak, ahol több, mint 20 éve él Varga Simi, a debreceni Csokonai-színház volt tagja. Varga Simi, mellesleg jeles költő is, a képekre megható verseket írt. A napokban érkezett meg Varga Simi legújabb versekötete, amelyben a demokratikus érzelmi költemények között a centenáriumi évvel kapcsolatban is írt verseket.

Felülrék dr. Kontsek Béla orvos Piac-utca 26. szám alatti lakásának mosókonyháját és 800 forint értékű ruhaneműt ellopok.

40 kiló lisztet lopott besurranó tolvaj Csobay János, Bellegelő 118. szám alatti lakos kamrájából.

A népjóltépi minisztérium 90 ezer tendőre, 2038 apríus 30-ig kívánja igénybevenni az epreskerli repülőterem emelt épületeket, melyeken a hadi- és gyermekvárosok hasonlóan Flük Városát kíván létesíteni az elhagyott és csavargó gyermekek számára.

Ismeretlen tettes beírt a dohányművelési Kísérleti Intézet pallegi ismételőjába, és onnan 2.300 forint értékű löszerszámot ellopok. Székelymósdó áldozata lett Forgács Kálmán Kuruc-utca 13. szám alatti lakos, aki egy fiatal nő hamis mesével rászedett, bizalmába ferközt és 300 forintját elloppok.

Őrizetbe vették a rendőrség Molnár Gyula, Csap-u. 6. szám alatti lakos, aki Nagy József színházaljárói rádiókereskedőtől részleteket vitt egy rádiót és azt, mielőtt kifizette volna adóját, mert el akart menni Budapestre.

Felőrök ismeretlen tettes Debrecen és Budapest között egy vonat és a Kőbányáról ideirányított 8 heklóiter sőt megdázsmálta: Ugyancsak megdázsmálta a Horvát Erzsébet tiszafüredi lakos címére küldött 55 kilós szeretletmagot is.

A Kereskedő Társulat az idei társulati kiállítás és vásárt június 26-tól július 4-ig kívánja rendezni. A Társulat 40.000 forintot kért a vásártól a vásár rendezésének előkészületeire, azonban a város, súlyos anyagi helyzeére való tekintettel, nem képes ezt az összeget rendelkezésre bocsátani.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet ezúton hívja fel a mezőgazdasági munkavállalók figyelmét, hogy a 72.000-1947. N. M. számú rendelet 41. § 1) bekezdése alapján előző évi bélyeglapjukat a lakóhely szerint illetékes helyi szervnek, Debrecenben a debreceni ker. pénztárnak 1948. évi január hó végéig kötelesek átadni. Evéig a ker. pénztár I. em. 12. szobájában a hivatalos órák alatt bármely hétköznap jelenjenek meg bélyeglapjuk visszatérítésére.

A görög szabadságharcosoknak

A görög szabadságharcosok segítségére a zakmaközi Titkárság eddigi költségűjtése 280 forint, amelyet illetékes helyre elutattak.

300 favágó nevében küldötték a szombaton Szabó Kálmán polgármesternél. A favágók elpanaszolták, hogy három motoros favágó megzavarja a munkájukat. A favágók, hogy a jövőben a motoros favágók csak közúteleknek vághassanak fát, a magánosok kisebb-ételei fát hagyják meg a kézi erővel dolgozók számára.

Öt vagon cukorrépaszellet érkezett a sarkadi cukorgyárból a debreceni gazdák részére állataikat táplálására.

Textilgye a bábáknak. Felhívom a város területén lakókat, hogy textilgyeük átvételét végezzék a szöveti hivatalban jelentkezzenek.

Demokráciaellenes kijelentéseket tett Juhász Mihály hajdúnánási tanácsos. Az államvédelmi osztály eljárását indította ellen s ügyét vizsgálja a népjóltépi miniszter.

Felőrök a műhelyek ismeretlen emberek Fülöp Miklós Bőszörényi-út 105. szám alatti lakosnak és nagyértékű szerszámokat elloptak.

A hadirokkantak részére a népjóltépi miniszter egyéves kerékpárkészítő és kosárfonó tanfolyam rendezését vette sorba. A tanfolyamra való felvételt minden 40 éven aluli, két év kézzel rendelkező hadirokkant kérheti. A kérvényt a népjóltépi miniszterhez kell benyújtani hadigondozási igazolvánnyal és nyilatkozással, melyben a hadirokkant hadiság előtt kötelezi magát arra, hogy felvétele esetén a tanfolyamon részvesz. A tanfolyamot végzők egy év elteltével meszervizgátra mennek. Tanulásuk ideje alatt elhelyezésküldés és eladósukról a budapesti rokkantok otthonban a népjóltépi miniszter gondoskodik.

Felőrök a lakásait és nagymennyiségű ruhaneműt loptak el ismeretlen tettesek Kiss Ilona Nyugati-utca 34. szám alatti lakostól.

108 kiló fionlisztjegyvet lopok ismeretlen tettes Bartha András Szoboszlói-út 26. szám alatt lakó főszerelő.

Meghívó

A Debrecen Textilkereskedők Aruba szerző Szövetkezete 1948. január hó 26-án 17 órakor üléselhelyiségében, Debrecen, Hatvan-u. 2. szám alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a Szövetkezet tagjait meghívjuk. Határozatképtelenség esetén második közgyűlést tartunk ugyanott tartjuk meg 1948. január 26-án 17.30 órakor, amely a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes.

Tárgysorozat: 1. Az alapszabályok 1. §-ának módosítása a cégsszveg megváltoztatásával; a 3. § a Szövetkezet tárgyak kibővítéséről; az 5. § a tagság előfeltételeinek kibővítéséről; a 33. és 43. §-ok a Tisztántúli Általános Munkásszövetkezetre vonatkozó szöveg kihagyásával; az 51. § ugyanennek kihagyásával és a tiszta felelős felosztásának módosításával. 2. Igazgatósági tagok választása. 3. Felügyelőbizottsági tagok választása. 4. Esztleges indítványok. A javasolt alapszabálymódosítások szövege a Szövetkezet elhelyezésénél, Harmadik em. emfwp kezelt helyiségben megtekinthető.

(x) Igazgatóság.

A Nemzeti Biztonság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttség 19-én d. e. 1 órakor a Városháza I. em. 38. sz. szobájában ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése felkérül szükséges.

Eszméletlen férfit találtak a járókék tegnap hajnalban a Magos György-téren. Beszállították a kórházba.

Két gyanús viselkedésű férfit őrizetbe a rendőrség, akik a utcán az igazgató rindör elől elfutottak. A két férfi Balogh János és Balogh Károly, Tegez-utca 11. szám alatti lakosok. Mindketőjük lopás gyanúja miatt őrizetbe vették a rendőrség.

Hétzáz ember élnek jelenleg a népkonyhán. Az ebédet három helyen osztják a rászorulóknak és pedig a Boeckai-terti Népházban, a Nyulason és a bőszőrményi úti szűkség lakásokban.

Zászló, közimunkát, kötőtűt Pélhő-től, Szent Anna-u. 10. Telefon 720.

Református istenijesztetek. Nagytemplom 8 óra: Szentes L., 10 ó: Fehér A.; Kistemplom 9 ó: Barabás M., 11 ó: dr. Kalmár L., 4 ó: Barabás M., Kossuth-templom 10 ó: Baja M., 4 ó: Birinyi János; Károli G. téri templom 9 ó: Berényi J., 4 ó: Szécsi A.; Ispótyi 10 ó: dr. Farkas P.; Árpádtéri templom 9 ó: dr. Hegyaljai K. G., 3 ó: Kúthy K.; Homokkerti templom 10 ó: Kovács J., 4 ó: Pál A.; Szabadságterepi templom 10 ó: Sipos, 3 ó: Szűcs F.; Csapokerti templom 10 ó: dr. Dancsházy S., 2 ó: Mikó M.; Kerektelepi templom 10 ó: Madarász J., 3 ó: Madarász J.; Egyetemi templom 11 ó: dr. Varga Zs., Közkórház Konez és Varga; Nyulasi áll. isk. 10 ó: dr. Ötvös János; Klinikák: Konez és dr. Varga; Téglyáskert áll. isk. 10 ó: Zsiris J.; Szegényház 8 ó: dr. Kalmár L.; Wolfkatelepi olvasókör 2 ó: Pál A.; Ügyészség 10 ó: Magyar B.; Gyermekmentő 11 ó: Sipos J.; Szoboszlói-út 3 ó: dr. Farkas P. Angyaltársulat négyed 10 ó: Konez; ONCSA-telep 3 ó: Szécsi A.; Hatvan-utcai 3 ó: Berényi J. — Tanyai istenijesztetek: Pallag 9 ó, Dombostanya 2 ó; Szabó E.; Sügöt 9 ó. Szepes II, 11 ó: Erdei K.; Fancsika 10 ó, Nagytere 2 ó: Nagy Sándor; Percedülő 9 ó. Ondód I. Kádárduló fél 12 ó: Rápolyi A.; Pac 19 ó, Mézeshegy 2 ó: Kusztos; Lukaháza 9, Hármashegy 11 ó; Molnár; Pallag 9 ó; Szabó Endre; Köstelyszeg 10 ó; Kiss András; Újléti-úti osk. 2 ó; Ármós; Szűkségiakos fél 3 ó: dr. Ludmány Gy. — Gyermekistenijesztet: Nagyttemplom 9 ó: Szentes L.

Felgyújtotta ismeretlen tettes Szilágyi Kálmán Szikigyakor 2. szám alatti lakos kemencéjét, amíg a tulajdonos Debrecenben járt.

Kvárelőnyös felvezetek. Magoss György-ter 26.

Tolvaj tárgykém beszolgáltattak 1 db balkezes férfikesztyűt. Tulajdonos igazolás után átveheti a rendőrség I. em. 59. számú helyiségében.

(x)

Az újjáépült Hotel

ASTORIA

BUDAPEST

Ujonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzembn

Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak

A debreceniek kedvelt szállodája

Figyelem!

Saját készítésű

modern konyhabútorok és hálószobák olcsón

kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)

javítógépet és gépet

ca 60

AP

zene 8.20: Mihály orgona, Vállásos feladatok 16.óra tele. közvetítés. Kamara-est. 12.20: A kórus. 13.05: Jász. 13.35: Jász. 15: Elbeszélő zenekar hangversenye. 16: Cigánygyar Parnasz. Farang Pest. a Stúdióban. 21.20: A rakomány. 22.30: 19.40: Műgyógyászati. vége. 22.15:

ARNYELVU

a 25.47. 40.76 és 49.5

a 49.18 és hullámhoz-

1875; 19-21.40; Er- p: 8-8.30:

PÁRTELET

A jövő héten a pártnapok elmaradnak. Kedden délután 4 órakor az Arany B. ka nagytermében általános gyűlés lesz központi előadással.

A III. kerületi pártszervezet rendezésében megindított ingyenes francia nyelvtanfolyam megnyitójára szépszámi résztvevő jelenléte a siker jegyében zajlott le. A tanulást 23-án 5 órakor kezdik meg. Jelenkénti 23-ig lehet a Belváros III., Piac-utca 28. alatti helyiségben.

A Szabadságügyi MKP székházában ma délután 4 órakor nagyszabású műsoros előadást rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

SZAKSZERVEZET

A nyomdászok szakszervezete ma, 18-án, délelőtt fél 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Arany János-utca 59. sz. alatti székházában. Mindekit ott legyen!

A FÉKOSZ mezőgazdasági munkások vezetői 18-án délután 4 órakor a cséplőgépek munkásszerződéseit, mert csak a megyei titkárság kiegészítésével köthetjük meg érvényesen.

Az újbirtokosok, akik a nagyalomzást megelőző kivitelt hajtani jószágaikat, jegyzetüket a Földművelésügyi minisztériumhoz, huszárlaktanya. A párttorforgadás ugyanakkor ott lesz ma délután.

A traktoros szakszervezetben jelentkezők azok az újbirtokosok, akik ismerősi hiányában hitelt kívánják felszántani területüket, a traktortulajdonosok akiknek javításához hitelre van szükségük, valamint akik az elfogyasztott üzemanyagot nem számolták el.

A bérseplők szakszervezetében jelentkezők azok, akik Debrecen határában szándékoznak az évben csepegni.

A hajdúbüszkéményi bérseplők szakszervezete 19-én fél 3-kor tartja évi rendes közgyűlését. Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja azokat a kártyákat, akik a könyvtárból könyvet kölcsönöztek, s sürgetően hozzák fel a szakszervezetbe. A SZIT-csoport vasárnap délután 5 órai kezdettel táncgal egybekötött teadélutánat rendez. Hétfőn délután 5 órai kezdettel vitadelután lesz. Előadó: Radó István, a „Néplap” főszerkesztője. Az előadás címe: A népi demokrácia útja a szocializmus felé.

FÉKOSZ tavaszi szakszervezete ma 9 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Ma 10 órakor a Lenz-telepen esztergályozás lesz.

A vas. és fém munkások szakszervezetének tagjai, akiknek felesleges könyve van, legyen ezíves azt a szakszervezeti könyvtár részére adományozni.

Vas. és fém munkások vezetői ma 9 órakor rendkívüli ülést tart. Húspari munkások ma 9 órakor tartják évi rendes tisztújító gyűlést.

Vendéglátó ipari munkások hétfőn 4 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban.

Boripari munkások taggyűlése kedden 5 órakor lesz. Fodrász ifik kedden 6 órakor gyűlést tartunk. KAOSZ SZITI Hétfőn 5 órakor asztali tenisz tréning Kossuth-u. 51. alatt. Kereskedelmi alkalmazottak SZIT csoportja műsorral egybekötött ismerkedő táncestet rendez este 7 órai kezdettel Kossuth-u. 51. alatt. Mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

A Szakmunkácsi Titkárság felhívja az összes szakmákat, hogy az év elején tartandó tisztújító közgyűléseiket a közgyűlést megelőző napoktól legalább 8 nappal előbb jelezzék be. A jelöltbizottság által kijelölt vezetői tagok névsorát is terjeszték be.

Veszek - Eladók - Cserélek kombinált és házőszojakat, egyedi hibás bútorokat, perzsaakat és más szönyeget, író- és varrógépeket, férfi és női ruhákat

MEZEI ószeres, VÖRÖSMARHY-UTCA 12.

SPORT

Az év első komoly sporteseménye a ma délutáni MAV KASE-Vasas ökölvívó mérkőzés

A MAV-KASE agilis vezetőjének sikerült lekötni a Vasas ökölvívó egyesületét barátságos mérkőzésre. Az összecsapás ma délután lesz az Arany Bika dísztermében 4 órai kezdettel és azon mindkét együttes a legjobb összehozásban veszi fel a küzdelmet. A viadal párosítása a következő (elől-utol): a debreceniek: Ecsedi-Biró, Aaradi-Várfalvi, Földesky-Kókai, Kormos-Gergely, Gáspár-Frank, Hermann-Sándorffy, Eperjesi-Simó és

Ceordán-Windt, Hajszára két egyformaképességű együttes csap össze. Simó, Wind, Biró és Sándorffy a fővárosi együttes erősségei, azonban elmulasztják Ecsedi, Hermann, Eperjesi és Ceordás egyik-másik összecsapáson meglepetést okozhatnak. Bizva a debreceni szíven és a közönség biztatásában 9:7 arányú hazai győzelmet várunk. Jegyeket ma délelőtt még lehet elővételben vásárolni az Arany Bika dísztermében.

AZ UJSÁGÍRÓK ELLEN JÁTSZIK MA A DVSC

A nagy tavaszi hajrára készülő DVSC ma délelőtt 10 órakor tartja az év folyamán az első kétkapus edzést - könnyű ellenfél ellen. A debreceni újságírók válogatottja lesz a Vasutas ellenfele, mely a DVSC képességéhez viszonyítva ideális tréningpartner. A mérkőzés az ökölvívóknak kerül lejárására. A Vasutas minden valószínűség szerint az alábbi összeállításban kezd: Nagy - Szilágyi II, B. Nagy - Teleki, Csárdás, Szabó II, Komlóssy, Kócsán, Szabó I, Szép, Vilhar, de a mérkőzés folyamán minden számottevő játékos helyet kap a csapatban. Az újságírók együttesét csak a mérkőzés előtt jelölik ki, mindenesetre bombacsapattal igyekeznek a DVSC ellen kijáratni. Jólátunk a találkozóra: 14:1 a Vasutas javára.

A Stadionban ma délután 2 órakor a DMTE bajnokságra törő együttes a második osztály debreceni csoportja első helyén álló D. Törökves ellen mérkőzik. Játékvezető Csécs lesz.

A teremkézilabda bajnokság mai fordulójában a következő mérkőzések kerülnek lebonyolításra: 8:30: Kinizsi II.-Postás II. férfi (Balogh); 9:30: Dózsa MADISZ-Kinizsi III. női (Jégh); 10:10: Dózsa MADISZ II.-Kinizsi III. férfi (Takács); 11:10: Postás I.-Kinizsi I. férfi (Barátságos); 12:30: Dózsa MADISZ-DVSC, férfi (Vajda). A következő fordulóban, január 25-én játékosok a DVSC-Kinizsi I. férfi és a VAOSZ-Kinizsi II. női kézilabda rangokot, melyek elődöntik a bajnokságot.

A Magyar Kosárlabdázók Szövetsége ma délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyen kimondják

a békéscsabai és a szolnoki kerület beolvadását a debrecenibe. A közgyűlés az előlekekből ítélve sima lefolyásúnak ígérkezik, amely a Városháza kistanácsstermében lesz.

Ma bonyolítják le Magyarországon az évi ifjúsági egyéni szabadságúlvású versenyeket a DVSC, mint a DMTE fiatal kiválóságai.

A VAOSZ asztali teniszcsapata ma délelőtt 11 órakor székházában barátságos mérkőzés keretében ütközik meg a MOSZK törekvő együttesével.

A Postás hólap, hétfőn délután 3 órakor tartja rendes választmányi ülését a partapalota tanfolyamtermében.

A VAOSZ SE elnöksége hétfőn délután 5 órai kezdettel ülést tart. Asztali tenisz szakosztálya minden szerdán 6 órai kezdettel szakosztályi ülést, szerdán és pénteken edzést tart.

Özdi Vasas-MAV-KASE úszóverseny lesz február 1-én a városi fedettuszodában.

Török Zoltán gyorsasági és Sternberg Ferenc vízilabdakapus leigazolását kérte a MAV-KASE-hoz. Mindketten Hajdúszoboszlóról kerültek fel és már edzésbe is álltak.

Rónay Judit a MAV-KASE tehetséges úszója edzésbe állt és a jövőben pillangó stílusra tér át. Ő lesz keleten az első „pillangó” kihasználó.

Kikapott az Újpest első egyiptomi portyamerkőzésén Kairoban. A városi válogatottja 1:0 arányban győzött a líbiai-fehérek ellen.

Toto-eredmények: Manchester United-Arsenal 1:1, Everton-Derby 1:3, Stoke City-Middlesbrough 2:4, Sunderland-Manchester City 0:1, Wolverhampton-Blackpool 1:1.

Magyarország-Svájc jégkorongmérkőzés lesz ma Lausanneban. Többéves svájci győzelem várható az összecsapáson.

Megalakult a DMTE motoros és kerékpáros szakosztálya. A kiváló salakpályával rendelkező piros-feketei az alábbi vezetőséget választották meg: Motoros szakosztály: elnök: Ménes János h. polgármester, társlélek: Szabó Zsigmond és Radetzky József, főtákar: dr. Szabó Lajos titkár: Bogdó Gyula, intéző: Sövény József, pénztáros: Nagy Márton, edző: Plan gar Sándor, gazda: Stefánszky Gyula és Papp Erzsébet, ellenőr: Tóth Mihály, ifjúsági csoportvezetők: ifj. Radetzky József és Stefánszky Sándor.

Kerékpáros szakosztály: elnök: Ménes János h. polgármester, intéző: Gergely István, főtákar és edző: Szanyi József, titkár: Buckó Tibor, pénztáros és jegyző: Nagy László, edző: Kovács Imre. Az újonnan megalakult szakosztályok remélhetőleg feloldják Debrecen kerékpáros és motorosportját.

Ujabb ökölvívómérkőzés a láthatáron. A MAV-KASE február 2-ára leköthette barátságos összecsapásra a budapesti Hapoel MSE csapatát.

Ma jászkálc Budapestre a nagy népszerűsége miatt Téli Kupa második fordulóját.

Fazekas Ferenc budapesti kiküldött jelent meg ma délelőtt a Kosárlabdázók Szövetség közgyűlésén.

Csárdás, a DVSC jeles középfedezője a pénteki edzésen térdfájdalmáról panaszkodott. Lehetőségek, hogy a fiatal játékosnak porceláldása van.

A MAV-KASE elnöksége hétfő este ülést fél hat órai kezdettel tartja meg.

Az országos közellátási hivatali rendelet adott ki, amely szerint a sütiiparosok kenyérliszttól és árpaliszttól csak olyan sütiipari terméket készíthetnek, amit a közellátási rendelet engedélyez. Az ipari feldolgozás szempontjából korlátozás alá nem eső termékekből (zab, köles, kukorica, stb. őrleményekből) szabadon készíthetnek és hozhatnak forgalomba süteményeket, ezekben azonban kenyérgabonából, vagy árpából származó lisztet legfeljebb 10 százalékként lehet felhasználni.

IPAR

Az asztalos szakosztály vezetősége hétfőn 4 órakor a debreceni fakereskedőkkel anyagbeszerzés ügyben az ipartestületen értekezletet tart. A géporvól rendelkező összes asztalos mesterek kedden 4 órakor, telepengedély ügyében feltöltendő jelenjenek meg az ipartestületen.

A nőiszabó és rokonszakmabeli iparosok hétfőn 6 órakor adóügyben ülést tartanak. A kályhas szakosztály hétfőn 4 órakor ülést tart. A Kovács szakosztály kedden 3 órakor ülést tart. A vidékiek is jelenjenek meg. A műszerész és autószerelő szakosztály szerdán 5 órakor benzín és petróleum-csúszás ügyben ülést tart. A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart. A fedrász szakosztály tagjai részére hétfőn 6 óratól mosászsappan-utalványt osztunk ki.

KERESKEDELEM

KISOSZ Borkiskereskedők hétfőn 5 órakor a KIOSZ ideiglenes székházában adó közönségi ügyben ülést tartanak.

KERESKEDŐ TÁRSULAT A Társulat által rendezendő közből ma délután 1 órakor kezdődik a Gámbrius-étteremben. Textilkiskereskedők! A 752-401-500, sorozási textiltulajvány elvezett. Ha valakinek ezen számú jeggyel jelentkezik, rendelkezni kell adataival. Bohátka László elnök. A háidrokkant, hádfájva, hájüdvögy oszterek és zsbárosok szakosztálya 18-án délután 2 órakor ülést tart. Azok a vasári és üzemkiskereskedők, akik az új adóközösségben részt kívánna venni, az adónyilatkozatok aláírása végett jelenkezzenek a szakosztálynál. A tüzelő és építőanyagkereskedők szövetkezete hétfőn délután 4 órakor tájékoztató gyűlést tart. Textilkiskereskedők! Vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartunk a Társulat nagytermében.

Könyvelési szakiroda Vörösmarhy-utca 24. sz. Telefon: 117.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÜGYELETARAK: Isteni gondviselés, Petőfi-tér 6. Kosuth. Piac-u. 20. Tisza, Péterfia 61.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Eladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

INCATLAN Saját telkemet eladom. Ifj. Badits Miklós, Miskolc. Tass-u. 15. 23

Eladó egy szafonarnitúra, egy kanapé, két fotel, szék, egy kerek asztal, ölmalom 4. 62

Eladó egy női Singer varrógép, fekete télikabát és szerzáma, Leiningen-u. 8-b. szám. 61

Ház üzlethelyiséggel eladó. Nyugati-u. 24. Erdőkölöni Kálmán textiltulaj, Piac-u. 43

Eladó egy 140 fill. fűszerárk lego-csöbbsen. Nagy Kálmán fűszerüzletében, Csapo-kanyar. 61

Egy komplet „Rába” motor és egy „Opelbitz” A-C. pompa eladó. Huszár Gábor utca 5. szám. 44

Mákraráló fűszeresek. Permetező új vörösrézből, csirkelékkel, rekumie matrac nélkül eladók. Veres-u. 18. szám. 65

Egy drapp és egy világosszürke terített magassabb termétre eladó. St. Anna-utca 10-12. II. lépcsőház, télelelet 8. 45

Tüztifa száraz, hasábo és aprított állapotban kapható Csapo-u. 29. Tel.: 565. 47 40. szám. 63

Perzsaöngyev van eladó. Cim: Rakóczi-u. 2. (Ház-mester.) Dalmi. 64

Eladó nagy zománcozott asztaltűzhely. Disznóperze. 10 kölcsönzés. Arany János-utca 5. 63

Vitrin, tálaló, konyhakredenc, aszly, sodrony, éjjeli-szekrény, asztal, ágy, szék eladó. Hatvan 27. Pince balra. 41

Eladó nagy zománcozott asztaltűzhely. Disznóperze. 10 kölcsönzés. Arany János-utca 5. 63

Rádió 2+1, három hullámhossz, doboz nélkül olcsón eladó. Kabát, nadrág és motorkerékpár eladók. Megtekinthetők vasárnap délelőtt 10-től délután 6-ig, hétköznap délután 4-6-ig. Hajnal-u. 13. II. ajtó. 68

Szappanra átdolgozok zellradékat, olajat, Szabó László, Szappanörmester, Veres-u. 12. 48

Kombinált szekrény, felháló, ebédöngyev olcsón eladó. Ért.: hétfőtől Csapo-utca 10. keresztpótl. 57

Eladó két rekumie és többféle bútor darab Vilmos Csapó-utca 12. 69

Száraz tüztifa hasábo és aprított állapotban beszereshető Bartha fátelp. 12. Petőfi-tér 2. Telefon 261. 6

Szappanra átdolgozok zellradékat, olajat, Szabó László, Szappanörmester, Veres-u. 12. 48

Sajáttermésű vámospócsi rízing és kardarka litemként is kapható. Barany-utca 22. 8

Száraz tüztifa hasábo és aprított állapotban beszereshető Bartha fátelp. 12. Petőfi-tér 2. Telefon 261. 6

A repülőjárat TÉLI menetrendje:

8.30 ind. Budapest érk. 11.55 9.20 érk. Miskolc ind. 11.05 9.35 ind. Miskolc érk. 10.50 10.05 érk. Debrecen ind. 10.20

Utas, poggyász, posta és áruszállítás Helyelőjegyzés és jegyeladás: DEBRECEN

IBUSZ Menetjegyroda, Piac-u. 16 sz. Telefon: 321. Árufelvétel: Müller H. Fia, Piac-u. 75. Telefon: 360.

MISKOLC IBUSZ Menetjegyroda, Széchenyi-utca 15-17. Telefon 12-28. Árufelvétel: Wilhelm és Tsa, Széchenyi-u. 109.

BUDAPEST MASZOVLET Utazási Iroda, V. Dorottya-utca 7. Tel.: 180-990, 187-326. szám. Árufelvétel: MASZOVLET, Fuváriroda, V. ker., Dorottya-u. 9. Tel.: 386-183.

Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt.

SZABAD CUKROT magas áron vásárol Grünkam Hatvan-utca 61

ALLAS Tanulót felvesz Simon műsorvezető, Szent Anna-utca 60. szám. 60

Építészmérnök, vagy ipari-alkalmazott építésztechnikus az eddigi alkalmaztatását felhagyó eltelelés, végzettségét igazoló okmányok egyidejű beküldése mellett kinevezett állami helyre tekintve jöved. I. hó 20-ig a 4. havonad kerülő pártbizottság építési osztályánál, Péterfia-laktanyában jelentkezzen. 55

VELTEL A Néplap 1947. évi 220., 255. és 257. számait megveszi a kiadóhivatal. 60

Szinpadi függőnyt vagy ahhoz megfelelő anyagot veszünk. Czellar asztalos, Hatvan-u. 29. 50

Nyulbort, angolászort, nyersbort, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremias, Hatvan-u. 21. 183

Tollat veszek és eladók kilitként is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok. Szatmári. 25

Brilljánst, tört ezüstöt, karórákat magas áron veszek. Pollák Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. szám. 68

100 éve BUTORT Csok BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban

Vetőgép, eke, borona mindennemű gazdasági GÉPEK, eszközök. vétel, cseré, előnyösen eszközölhető Nagy Jánosnál HATVAN-U 41. SZ. Telefon: 295

Favorit előnyömda, eszmert cernásbort szilartó lonalak nagy rakásra Csapo-utca 24. 4

Elsorangú férfi és női télikabátok, ruhák, szette- rek, szönyegek melyen szállított áron kaphatók az Ingósgyűléstől, Csapo-u. 33-35. szám. 5

Feltele szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőgép. Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e Telefon 25-4. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Ze-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kerforgogepén. Feltele vezető Kovács Mihály, 6

N A M V. ÉVFOLY Töb i c Georg és Savarin hétfőn délelőtt a szomszárja hozzájárul Kilent a Terhiv utal ki febráron kúrára. Ezenk hortobágyi A tá Szűcs négykövet hogy részve lomajáknak összehívó megvita mányak ténő ejs Szűcs elu ha az Egy is katonai Görögország sabb köve Dímítrov Ve Az árviz ság jelenés vábba is a ható. A víz Sz den óv A késő esti hírek szeri annyira me sél fenyege Hajdú m ter A hidat esz számítani le zésuk nem A tiszaj tán felhíviz